
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE. 

As 14h40min do dia quinze do mês de agosto do ano de dois mil e oito, deu-se início a primeira 1 

reunião do Conselho da Faculdade de Ceilândia - FCE,  na Faculdade de Saúde, presidida pela 2 

Profª. Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes a reunião: o Prof. Araken dos Santos Werneck 3 

Rodrigues, a Profª. Claure Nain Lunardi Gomes, a Profª. Dâmaris Silveira, o Prof. Fábio Pittella 4 

Silva, a Profª. Maria Fátima Sousa, o Prof. Fernando Ferreira Carneiro, a Profª. Margô Gomes 5 

de Oliveira Karnikowski, o Prof. Jorge Luis Lopes Zeredo e o Prof. Dawidson Assis Gomes. A 6 

Profª. Diana Lúcia Moura Pinho apresentou a equipe de professores, enfatizou a necessidade 7 

de construção de um currículo multidisciplinar para as aulas que deverão iniciar-se em vinte e 8 

cinco de agosto de dois mil e oito. Explicou que a estrutura da faculdade será feita a partir do 9 

regimento e do estatuto da Universidade de Brasília - UNB. Em seguida a Profª. Dâmaris 10 

Silveira explicou como deverá ser a elaboração do plano de trabalho que os professores 11 

deverão apresentar. A Profª. Diana Lúcia Moura Pinho solicitou aos professores que se 12 

apresentassem e relatassem suas experiências e expectativas para o início do trabalho. A 13 

sessão de apresentações começou com o Prof. Fernando Ferreira Carneiro, Profª. Margô 14 

Gomes de Oliveira Karnikowski, Profª.  Claure Nain Lunardi Gomes, o Prof. Emerson Fachin 15 

Martins, a  Profª. Maria de Fátima de Sousa, Prof. Jorge Luis Lopes Zeredo, Prof. Emerson 16 

Fachin Martins, Prof. Araken dos Santos Werneck Rodrigues, Prof. Fábio Pittella Silva e, por 17 

último, do Prof. Dawidson Assis Gomes. Em seguida a Profª. Diana Lúcia Moura Pinho 18 

apresentou o Prof. Carlos Alberto Bezerra Tomás Coordenador da Pós-graduação em Ciências 19 

da Saúde, que falou do desafio da construção do Campus, explicou sobre o funcionamento do 20 

curso de Pós-graduação em Ciências da Saúde. Os membros presentes discutiram sobre a 21 

fonte dos recursos para pesquisas e sobre o montante a ser gasto até o final do ano de dois mil 22 

e oito. A Profª. Fátima expôs a importância de um plano político-pedagógico. A Profª. Diana 23 

Lúcia Moura Pinho reforçou a idéia de que a prioridade da Faculdade de Ceilândia é a 24 

implantação do campus, mas que ainda assim deve-se investir em pesquisas conforme as 25 

condições. Propôs ainda que seja discutido o orçamento na próxima reunião. A Profª. Diana 26 

Lúcia Moura Pinho explicou ainda que as aulas iniciar-se-ão em vinte e cinco de agosto 27 

conforme determinação do Ministério da Educação - MEC. Explicou sobre a semana 28 

acadêmica, das condições a serem oferecidas aos alunos, como grade fechada, turmas grandes 29 

e maior flexibilidade dos professores, dos conteúdos práticos, teóricos e de extensão e, ainda 30 

convidou os professores a conhecerem o campus provisório antes do início das aulas. Ao final, 31 

a Profª. Dâmaris Silveira apresentou os planos de ensino e pediu para os professores lerem e 32 

discutirem as disciplinas de interesse. Nada mais tendo a tratar a Profª. Diana Lúcia Moura 33 

Pinho deu por encerrada a primeira reunião do Conselho da FCE, a qual eu, Cristiane Araújo 34 

Rodrigues, secretariei e lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela presidente do 35 

Conselho após homologação.  36 
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Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 
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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE. 

As 10h40min do dia vinte e um do mês de agosto do ano de dois mil e oito, deu-se início à 1 

segunda reunião do Conselho da Faculdade de Ceilândia - FCE, na Faculdade de Saúde, 2 

presidida pela Profª. Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes a reunião: o Prof. Anderson de Jesus 3 

Gomes, o Prof. Araken dos Santos Werneck Rodrigues, o Prof. Carlos Eduardo dos Santos, a 4 

Profª. Claure Nain Lunardi Gomes, a Profª. Dâmaris Silveira, Prof. Dawidson Assis Gomes, o 5 

Prof. Emerson Fachin Martins, o Prof. Fábio Pittella Silva, o Prof. Fausto Stauffer Junqueira de 6 

Souza, a Profª. Fernanda Cristina Pimentel Garcia, a Profª. Izabela Marques Dourado Bastos, a 7 

Profª Janice Lisboa De Marco, a Profª Kelb Bousquet Santos, a Profª. Larissa Fernandes Matos, 8 

o Prof. Marcelo Henrique Sousa, a Profª. Margô Gomes de Oliveira Karnikowski, a Profª Maria 9 

Fátima Sousa, o Prof. Miguel Ângelo Montagner, o Prof. Otávio de Toledo Nóbrega, o Prof. 10 

Oviromar Flores, o Prof. Sébastien Olivier Charneau e, como convidado, o Prof. Márcio 11 

Florentino Pereira do Departamento de Saúde Coletiva da Faculdade de Saúde. A Profª. Diana 12 

Lúcia Moura Pinho iniciou a reunião falando da necessidade de indicar um representante para 13 

Câmara de Graduação - CEG. Explicou que a referida Câmara soluciona problemas vindos das 14 

instâncias inferiores dentro da universidade, reforçou que a participação na Câmara é para um 15 

período de dois anos e que é importante para o currículo e para avaliação no estágio 16 

probatório. O Prof. Araken dos Santos Werneck Rodrigues e o Prof. Emerson Fachin Martins se 17 

candidataram. O Conselho aprovou as candidaturas e elegeu o Prof. Araken dos Santos 18 

Werneck Rodrigues como membro titular e o Prof. Emerson Fachin Martins como suplente da 19 

Câmara de Graduação. Terminada a discussão, a Profª. Diana Lúcia Moura comentou sobre a 20 

participação na reunião com o movimento Pró-Universidade da Ceilândia e sobre a 21 

importância de integração com a Faculdade de Ceilândia - FCE quando esta estiver 22 

devidamente instalada. Em seguida iniciou a apresentação da proposta de implantação da 23 

Faculdade de Ceilândia - FCE, na qual abordou tópicos como a necessidade de expansão da 24 

Universidade de Brasília - UnB. Explicou que a UnB definiu os cursos a serem instalados em 25 

Ceilândia baseada em estudos. O curso de enfermagem apresentava um elevado número de 26 

candidatos por vaga no Campus do Plano Piloto. Os cursos de Farmácia e Fisioterapia só 27 

existiam em faculdades particulares, o curso de Terapia Ocupacional não existia no Distrito 28 

Federal e também havia um movimento nacional para a criação do curso de Gestão em Saúde. 29 

A Profª. Diana Lúcia Moura Pinho continuou a apresentação detalhando a base da proposta e o 30 

desenho curricular, que incluirá língua estrangeira e curso de informática para certificação das 31 

habilidades dos alunos. Terminada a apresentação, o Conselho ainda discutiu tópicos como: a 32 

importância da integração da FCE com o Sistema Único de Saúde - SUS e a indicação de 33 

Coordenador de turma ou de disciplina. A Profª. Diana Lúcia Moura Pinho sugeriu que se 34 

escolhesse um representante de cada disciplina. Nada mais tendo a tratar, a Profª. Diana Lúcia 35 

Moura Pinho deu por encerrada a reunião do Conselho da FCE, a qual eu, Cristiane Araújo 36 

Rodrigues, secretariei e lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela presidente do 37 

Conselho após homologação.  38 
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Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 
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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE. 

Às nove horas e vinte minutos do dia vinte e oito do mês de agosto do ano de dois mil e oito, 1 

deu-se início à terceira reunião do Conselho da Faculdade de Ceilândia - FCE, no Núcleo de 2 

Práticas Jurídicas, presidida pela Profª. Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes à reunião: a vice- 3 

diretora Ana Carolina Acevedo Poppe, os Professores Anderson de Jesus Gomes, Araken dos 4 

Santos Werneck Rodrigues, Carlos Eduardo dos Santos, Claure Nain Lunardi Gomes, Dâmaris 5 

Silveira, Dawidson Assis Gomes, Elton Clementino da Silva, Emerson Fachin Martins, Fábio 6 

Pittella Silva, Fernanda Cristina Pimentel Garcia, Fernando Ferreira Carneiro, Izabela Marques 7 

Dourado Bastos, Janice Lisboa De Marco, Marcelo Henrique Sousa, Margô Gomes de Oliveira 8 

Karnikowski, Maria Fátima Sousa,Miguel Ângelo Montagner, Otávio de Toledo Nóbrega, 9 

Oviromar Flores, Robert Neil Gerard Millher, Sébastien Olivier Charneau, Vera Regina 10 

Fernandes da Silva. A Profª. Diana Lúcia Moura Pinho iniciou a reunião lendo a pauta que 11 

incluía: 1) a apresentação do plano-diretor; 2) a aprovação da ata da segunda reunião do 12 

Conselho da Faculdade de Ceilândia- FCE: aprovada; 3) o projeto pedagógico. Em seguida 13 

solicitou aos novos professores se apresentassem. Iniciando com o prof. Robert Neil Gerard 14 

Millher, seguido do Prof. Elton Clementino da Silva, da Profª. Fernanda Cristina Pimentel 15 

Garcia e da vice-diretora Ana Carolina Acevedo Poppe. A Profª. Diana Lúcia Moura Pinho 16 

apresentou as arquitetas Fabiana Couto Garcia e Fátima Lauria Pires, representando o Diretor 17 

do Centro de Planejamento- CEPLAN Alberto Alves de Faria. As arquitetas explicaram o 18 

trabalho do Ceplan e iniciaram a apresentação do projeto de expansão da Universidade de 19 

Brasília- UnB em Ceilândia, desde a estrutura provisória até a definitiva. A arquiteta Fabiana 20 

Couto Garcia explicou que a elaboração do projeto foi anterior a definição dos cursos a serem 21 

ministrados, por isso solicitou aos professores que sugerissem adequações. A profª. Diana 22 

Lúcia Moura Pinho ressaltou que o projeto para Ceilândia é de um Campus, ou seja, uma mini-23 

cidade a qual terá como primeira faculdade a Faculdade de Saúde. A Profª. Diana Lúcia Moura 24 

Pinho informou aos professores que a decana de graduação, Márcia Abraão, irá apresentar os 25 

decanatos e marcar uma reunião para o edital de boas vindas, que é uma ajuda de custo para 26 

pesquisas. Informou ainda que os candidatos à reitor desejam apresentar-se e deverão 27 

comparecer no Núcleo de Práticas Jurídicas. Falou também da necessidade de elaboração do 28 

Plano de Desenvolvimento Institucional- PDI da FCE como base para o projeto pedagógico. O 29 

prof. Emerson Fachin Martins sugeriu que o projeto pedagógico seja feito a partir de módulos. 30 

O Conselho ratificou a proposta que deverá ser discutido na próxima reunião do Conselho. 31 

Nada mais tendo a tratar, a Profª. Diana Lúcia Moura Pinho deu por encerrada a reunião do 32 

Conselho da FCE, a qual eu, Cristiane Araújo Rodrigues, secretariei e lavrei a presente ata, que 33 

será assinada por mim e pela presidente do Conselho após homologação.  34 

 35 

 36 

Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 
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ATA DA QUARTA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE. 

Às nove horas e quatorze minutos do dia dez do mês de setembro do ano de dois mil e oito, 1 

deu-se início à quarta reunião do Conselho da Faculdade de Ceilândia - FCE, no Núcleo de 2 

Práticas Jurídicas, presidida pela Profª. Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes à reunião: a vice- 3 

diretora Ana Carolina Acevedo Poppe, os Professores Anderson de Jesus Gomes, Araken dos 4 

Santos Werneck Rodrigues, Carlos Eduardo dos Santos, Claure Nain Lunardi Gomes, Clélia 5 

Maria de Sousa Ferreira Parreira, Dâmaris Silveira, Dawidson Assis Gomes, Elton Clementino da 6 

Silva, Emerson Fachin Martins, Fábio Pittella Silva, Fausto Stauffer Junqueira de Souza, 7 

Fernanda Cristina Pimentel Garcia, Fernando Ferreira Carneiro, Izabela Marques Dourado 8 

Bastos, Janice Lisboa De Marco, Kelb Bousquet Santos, Marcelo Henrique Sousa, Margô Gomes 9 

de Oliveira Karnikowski, Maria Fátima Sousa, Miguel Ângelo Montagner, Otávio de Toledo 10 

Nóbrega, Oviromar Flores, Robert Neil Gerard Millher, Sébastien Olivier Charneau, Soraya 11 

Resende Fleischer e Vera Regina Fernandes da Silva. A Profª. Diana Lúcia Moura Pinho iniciou a 12 

reunião informando os assuntos em pauta que incluiu: 1)Aprovação da ata da terceira reunião 13 

do Conselho da FCE, 2)Comunicações, 3)Referendaões, 4)Divisão do trabalho, 5)Apresentação 14 

do projeto político-pedagógico para aprovação do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão 15 

CEPE. A Profª.  Diana Lúcia Moura Pinho informou os nomes dos coordenadores de cursos que 16 

teve a seguinte definição: saúde coletiva: Oviromar Flores, farmácia: Dâmaris Silveira, 17 

fisioterapia e terapia ocupacional: Ana Carolina Acevedo Poppe, enfermagem: Diana Lúcia 18 

Moura Pinho. A Profª. Maria Fátima de Sousa sugeriu reunir os alunos para apresentação dos 19 

coordenadores e debate sobre as profissões e mercado de trabalho. Enfatizou ainda que nos 20 

seminário integrativos devem-se discutir as diretrizes curriculares e explicar aos alunos o 21 

objetivo da integração das matérias. A Profª. Diana Lúcia Moura Pinho informou que a 22 

normatização só permitirá mobilidade de alunos entre os campi Darcy Ribeiro e Ceilândia nos 23 

semestres seguintes e que atualmente poderá ser por transferência facultativa na qual os 24 

interessados deverão fazer uma prova. O professor Fernando Ferreira Carneiro questionou 25 

sobre a participação da FCE na semana de extensão a ser promovida no campus Darcy Ribeiro, 26 

no período de trinta de setembro a três de outubro de dois mil e oito. A profª. Diana Lúcia 27 

Moura Pinho solicitou que o professor Fernando Ferreira Carneiro elaborasse uma proposta de 28 

participação da FCE no referido evento para ser discutida na reunião seguinte.  O Conselho 29 

discutiu ainda sobre a composição de O tema tratado em seguida foi o projeto político-30 

pedagógico estruturado a partir das diretrizes curriculares, dividido entre conteúdos gerais e 31 

específicos e ainda área básica e específica, com carga-horária, definida pelo Ministério da 32 

Educação- MEC, de no mínimo três mil e duzentas horas. Na UnB- Ceilândia serão quatro mil 33 

horas, com aulas de sessenta minutos. O currículo é dividido em conteúdo obrigatório, que 34 

corresponde a setenta por cento, e livre ou optativa, que corresponde a trinta por cento. Em 35 

seguida iniciou-se a apresentação do projeto pelo professor Robert Neil Gerard Millher. Não 36 

terminada a apresentação a reunião foi marcada para o dia onze de setembro às oito horas e 37 

trinta minutos.  38 
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Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 

 41 



ATA DA QUARTA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE. 

Às nove horas e dezesseis minutos do dia onze do mês de setembro do ano de dois mil e oito, 1 

deu-se início à quarta reunião do Conselho da Faculdade de Ceilândia - FCE, no Núcleo de 2 

Práticas Jurídicas, presidida pela Profª. Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes à reunião: a vice- 3 

diretora Ana Carolina Acevedo Poppe, os Professores Anderson de Jesus Gomes, Araken dos 4 

Santos Werneck Rodrigues, Carlos Eduardo dos Santos, Claure Nain Lunardi Gomes, Clélia 5 

Maria de Sousa Ferreira Parreira, Dâmaris Silveira, Dawidson Assis Gomes, Elton Clementino da 6 

Silva, Emerson Fachin Martins, Fábio Pittella Silva, Fausto Stauffer Junqueira de Souza, 7 

Fernanda Cristina Pimentel Garcia, Fernando Ferreira Carneiro, Izabela Marques Dourado 8 

Bastos, Janice Lisboa De Marco, Kelb Bousquet Santos, Marcelo Henrique Sousa, Margô Gomes 9 

de Oliveira Karnikowski, Maria Fátima Sousa, Miguel Ângelo Montagner, Otávio de Toledo 10 

Nóbrega, Oviromar Flores, Robert Neil Gerard Millher, Sébastien Olivier Charneau, Soraya 11 

Resende Fleischer e Vera Regina Fernandes da Silva. A Profª. Diana Lúcia Moura Pinho iniciou a 12 

reunião informando os assuntos em pauta que incluiu: 1)Aprovação da ata da terceira reunião 13 

do Conselho da FCE, 2)Comunicações, 3)Referendações, 4)Divisão do trabalho, 5)Apresentação 14 

do projeto político-pedagógico para aprovação do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão 15 

CEPE. A Profª. Diana Lúcia Moura Pinho sugeriu a indicação do professor Araken dos Santos 16 

Werneck Rodrigues para compor o comitê de informática. O Conselho aprovou tal indicação. A 17 

profª. Diana Lúcia Moura Pinho solicitou a elaboração de um projeto para captação de 18 

recursos, a partir de uma emenda orçamentária, para compra de equipamentos.  Em seguida o 19 

prof. Fausto Stauffer Junqueira de Souza deu continuidade a apresentação do projeto político- 20 

pedagógico. Nada mais tendo a tratar, a Profª. Diana Lúcia Moura Pinho deu por encerrada a 21 

reunião do Conselho da FCE, a qual eu, Cristiane Araújo Rodrigues, secretariei e lavrei a 22 

presente ata, que será assinada por mim e pela presidente do Conselho após homologação.  23 
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Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 
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ATA DA QUINTA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE. 

Às nove horas e trinta minutos do dia dezessete do mês de setembro do ano de dois mil e oito, 1 

deu-se início à quinta reunião do Conselho da Faculdade de Ceilândia - FCE, no Núcleo de 2 

Práticas Jurídicas, presidida pela Diretora Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes à reunião: a 3 

vice- diretora Ana Carolina Acevedo Poppe, os Professores Anderson de Jesus Gomes, Araken 4 

dos Santos Werneck Rodrigues, Carlos Eduardo dos Santos, Claure Nain Lunardi Gomes, Clélia 5 

Maria de Sousa Ferreira Parreira, Dawidson Assis Gomes, Elton Clementino da Silva, Emerson 6 

Fachin Martins, Fábio Pittella Silva, Fausto Stauffer Junqueira de Souza, Fernanda Cristina 7 

Pimentel Garcia, Fernando Ferreira Carneiro, Izabela Marques Dourado Bastos Charneau, 8 

Janice Lisboa De Marco, Kelb Bousquet Santos, Maria Fátima Sousa, Miguel Ângelo Montagner, 9 

Otávio de Toledo Nóbrega, Oviromar Flores, Robert Neil Gerard Millher, Sandro Xavier da Silva, 10 

Sébastien Olivier Charneau, Soraya Resende Fleischer e Vera Regina Fernandes da Silva. A 11 

Profª. Diana Lúcia Moura Pinho iniciou a reunião informando os assuntos em pauta que 12 

incluiu: 1)Aprovação da ata da quarta reunião do Conselho da FCE, 2)Comunicações, 13 

3)Referendações, 4)Apresentação do projeto Ministério da Educação- MEC, 5) Composição da 14 

comissão do plano de desenvolvimento institucional- PDI.  A profª. Diana Lúcia Moura Pinho 15 

informou aos professores que os mesmos deverão apresentar um plano de trabalho para 16 

avaliação do estágio probatório. A primeira parte do referido plano no segundo mês do 17 

estágio. Informou ainda que os professores Oviromar Flores e Clélia Maria de Sousa Ferreira 18 

Parreira estão elaborando um projeto de capacitação.  A reunião contou com a participação do 19 

diretor da faculdade de ciências da saúde- FS, Francisco de Assis Rocha Neves, que fez um 20 

relato sobre fundação da faculdade de saúde na Universidade de Brasília- UnB. A profª. Diana 21 

Lúcia Moura Pinho informou sobre a solicitação do Instituto de Ciências Biológicas- IB que 22 

pretende compor uma comissão para integração com FCE e a Faculdade UnB Planaltina- FUP. 23 

O professor Dawidson Assis Gomes se candidatou e o conselho aprovou.  O Conselho 24 

prorrogou a apresentação do projeto do MEC de pauta, por estar inacabado. A profª. Diana 25 

Lúcia Moura Pinho lembrou a necessidade de criarem-se grupos de trabalho para: ensino, 26 

pesquisa e extensão. Por fim houve a apresentação do projeto do prof. Fernando Ferreira 27 

Carneiro para participação da FCE na semana de extensão a ser promovida no campus Darcy 28 

Ribeiro, de trinta de setembro a três de outubro de dois mil e oito. O prof. Fernando Ferreira 29 

Carneiro sugeriu a participação de todos os alunos os quais deveriam apresentar relatório de 30 

cada evento que participassem. Sugeriu ainda que dia primeiro de outubro todos 31 

participassem. A profª. Izabela Marques Dourado Bastos Charneau sugeriu a participação dos 32 

alunos no horário contrário ao das aulas. Por fim o Conselho decidiu por disponibilizar lista, na 33 

secretaria da FCE, para os alunos se inscreverem, para daí providenciarem-se o ônibus para 34 

conduzir os alunos do Núcleo de Práticas jurídicas ao campus Darcy Ribeiro. Nada mais tendo a 35 

tratar, a Profª. Diana Lúcia Moura Pinho deu por encerrada a reunião do Conselho da FCE, a 36 

qual eu, Cristiane Araújo Rodrigues, secretariei e lavrei a presente ata, que será assinada por 37 

mim e pela presidente do Conselho após homologação.  38 
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Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 
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ATA DA SEXTA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE. 

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e três do mês de setembro do ano de dois mil e 1 

oito, deu-se início à sexta reunião do Conselho da Faculdade de Ceilândia - FCE, no Núcleo de 2 

Práticas Jurídicas, presidida pela Diretora Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes à reunião: os 3 

Professores Araken dos Santos Werneck Rodrigues, Carlos Eduardo dos Santos, Claure Nain 4 

Lunardi Gomes, Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira, Dawidson Assis Gomes, Elton 5 

Clementino da Silva, Emerson Fachin Martins, Fábio Pittella Silva, Fausto Stauffer Junqueira de 6 

Souza, Fernanda Cristina Pimentel Garcia, Izabela Marques Dourado Bastos Charneau, Janice 7 

Lisboa De Marco, Jorge Luis Lopes Zeredo, Kelb Bousquet Santos, Marcelo Henrique Sousa, 8 

Maria Fátima Sousa, Otávio de Toledo Nóbrega, Oviromar Flores, Robert Neil Gerard Millher, 9 

Sandro Xavier da Silva, Soraya Resende Fleischer e Vera Regina Fernandes da Silva. E os 10 

técnicos administrativos: Antônio Marcio Lopes Bezerra, Alisson Cardoso Alves e Telmo de 11 

Sousa Alexandrino. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho iniciou a reunião informando os 12 

assuntos em pauta que incluiu: 1)Aprovação da ata da quinta reunião do Conselho da FCE, 13 

2)Comunicações, 3) Composição da comissão do plano de desenvolvimento institucional- PDI.  14 

A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho apresentou o Diretor da Secretaria de Planejamento- SPL, 15 

Prof. Eduardo Tadeu Viera, e os colaboradores: Lara Cristina Caixeta Machado de Lima e 16 

Vinícius Marinho Costa. O Prof. Eduardo Tadeu Vieira fez uma apresentação dos objetivos do 17 

Plano de Desenvolvimento Institucional- PDI.  Explicou que a Faculdade de Ceilândia, 18 

Faculdade do Gama e Faculdade de Planaltina terão financiamento especial até o ano de dois 19 

mil e onze e que o atual planejamento da Universidade de Brasília- UnB é diferenciado, 20 

adaptado às experiências em diversos tipos de planejamento, a cultura da Universidade e ao 21 

contexto de implantação. Todas as unidades da UnB devem elaborar seu PDI caso contrário 22 

não recebem recursos. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho questionou sobre a mensuração de 23 

pontos fortes e pontos fracos na FCE, ressaltando que os pontos fortes da FCE são os 24 

professores. O Prof. Eduardo Tadeu Vieira considera como ponto forte o financiamento 25 

especial disponibilizado à FCE. Em seguida a apresentação continuou com a contadora Lara 26 

Cristina Caixeta Machado de Lima que explicou como deverá ser elaborado o PDI, com 27 

detalhes como diagnóstico institucional, atribuição de pesos para oportunidades e ameaças. A 28 

profª. Soraya Resende Fleischer questionou sobre como decidir os pesos. A equipe da SPL 29 

explicou que os próprios professores decidirão. O prof. Carlos Eduardo dos Santos questionou 30 

ainda sobre como elaborar um PDI considerando que a FCE está funcionando em um campus 31 

provisório e em pouco tempo deverá se mudar para outro local ainda provisório. O Prof. 32 

Eduardo Tadeu Vieira esclareceu que o planejamento da FCE é de longo prazo, para o período 33 

de dois mil e oito a dois mil e onze, com as adequações necessárias no decorrer deste prazo. A 34 

profª. Izabela Marques Dourado Charneau questionou sobre o prazo de entrega do PDI. O 35 

prof. Eduardo Tadeu Vieira respondeu que o limite é Novembro de dois mil e oito. A profª. 36 

Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira sugeriu organizar uma oficina, fora das instalações da 37 

UnB, para construção do PDI, o Conselho apoio a proposta. A colaboradora Lara Cristina 38 

Caixeta Machado de Lima prosseguiu a apresentação com a orientação de elaboração do PDI 39 

enfatizado que o preenchimento do diagnóstico deverá ser feito a partir do nível tático 40 

alinhado aos indicadores e a definição das prioridades após a elaboração e em seguida o SPL 41 

fará a revisão, análise e sugestões. Por fim o Conselho decidiu por agendar um dia para 42 

seminário de elaboração do PDI. Nada mais tendo a tratar, a Diretora Diana Lúcia Moura Pinho 43 



deu por encerrada a reunião do Conselho da FCE, a qual eu, Cristiane Araújo Rodrigues, 44 

secretariei e lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela presidente do Conselho 45 

após homologação.  46 

 47 

 48 
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Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 
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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE. 

As quatorze horas e trinta e nove minutos do dia primeiro do mês de outubro do ano de dois 1 

mil e oito, deu-se início à sétima reunião do Conselho da Faculdade de Ceilândia - FCE, no 2 

Núcleo de Práticas Jurídicas, presidida pela Diretora Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes à 3 

reunião: a vice-diretora Ana Carolina Acevedo Poppe, os Professores Araken dos Santos 4 

Werneck Rodrigues, Anderson de Jesus Gomes, Carlos Eduardo dos Santos, Claure Nain 5 

Lunardi Gomes, Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira, Dâmaris Silveira, Dawidson Assis 6 

Gomes, Elton Clementino da Silva, Fábio Pittella Silva, Fernanda Cristina Pimentel Garcia, 7 

Gerson Cipriano Júnior, Izabela Marques Dourado Bastos Charneau, Janice Lisboa De Marco, 8 

Jorge Luis Lopes Zeredo, Kelb Bousquet Santos, Larissa Fernandes Matos, Maria Fátima Sousa, 9 

Otávio de Toledo Nóbrega, Oviromar Flores, Robert Neil Gerard Millher, Sébastien Olivier 10 

Charneau, Soraya Resende Fleischer e Vera Regina Fernandes da Silva, os alunos: Adeir 11 

Ferreira Alves, Ana Camila de Freitas Martins Alves e Flávia Paiva Brito Rebouças dos cursos 12 

terapia ocupacional, farmácia e enfermagem, respectivamente e como convidado o professor 13 

Euler Garcia da Faculdade do Gama- FUG. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho iniciou a 14 

reunião informando os assuntos em pauta que incluiu: 1)Aprovação da ata da sexta reunião do 15 

Conselho da FCE, 2)Assuntos gerais, 3) Visita do professor Euler Garcia da Faculdade do Gama, 16 

4) Representantes dos movimentos sociais de Ceilândia.  A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho 17 

solicitou inversão na ordem da pauta tendo como primeiro ponto a apresentação do professor 18 

Euler Garcia que veio propor uma parceria das faculdades de Gama e Ceilândia num projeto 19 

para participação no CT-Infra- Fundo de infra- estrutura. A idéia é elaborar um projeto que útil 20 

à área de saúde. A Vice- diretora Ana Carolina Acevedo Poppe questionou se seria um edital 21 

comum. O Prof. Euler Garcia respondeu que sim, que como são duas faculdades novas a 22 

probabilidade de o projeto se bem sucedido seria maior. A profª. Vera Regina Fernandes da 23 

Silva enfatizou que na área de fisioterapia e terapia ocupacional há muitos equipamentos bem 24 

específicos que podem ser desenvolvidos. O Prof. Robert Neil Gerard Millher indagou sobre o 25 

espaço físico no campus definitivo. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho esclareceu que partir 26 

da elaboração de projetos haverá a definição da de espaço. O Prof. Jorge Luis Lopes Zeredo 27 

enfatizou que a produção de um atelier mais simples e com apoio de engenheiros poderá 28 

resultar um melhor produto. O Prof. Carlos Eduardo dos Santos questionou se será possível a 29 

construção de uma policlínica. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho enfatizou que de início 30 

seria um projeto para o CT-Infra no qual a parceria é fundamental e ainda que a faculdade de 31 

Campinas sempre ganha porque elabora o projeto com antecedência. O Prof. Jorge Luis Lopes 32 

Zeredo destacou a importância de elaborar- se projetos clássicos. O Prof. Euler Garcia 33 

enfatizou que haverá maior integração de um projeto entre Faculdade de Ceilândia e Gama 34 

que entre um e outro com o Campus Darcy Ribeiro. A Profª. Larissa Fernandes Matos 35 

questionou se a aquisição de equipamento também é contemplada no CT- Infra a Diretora 36 

Diana Lúcia Moura Pinho esclareceu que o diretor do Centro de Planejamento- Ceplan deverá 37 

vir à Ceilândia para explicar o plano diretor da FCE e poderá conjugá-lo com o CT-Infra e assim 38 

fortalecê-lo e ainda que a infra-estrutura da FCE é diferente do projeto do CT- Infra. A vice- 39 

diretora Ana Carolina Acevedo Poppe que o projeto do CT-Infra será um projeto da 40 

Universidade de Brasília- UnB. O Prof. Otávio de Toledo Nóbrega opinou que o importante é 41 

criar um projeto e depois analisar a forma de implantá-lo e que a importância na parceria estar 42 

em elaborar um projeto sem contradição no que se refere a equipamento e tecnologia. O 43 

Prof.l Robert Neil Gerard Millher acha que com a parceria deverá maximizar as possibilidades 44 

de sucesso e seleção dos projetos que poderão haver colaboração. O Prof. Araken dos Santos 45 

Werneck Rodrigues destacou que o primeiro a ser decidido é se haverá a parceria e depois 46 



então decidir-se qual o projeto a ser elaborado. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho seguiu a 47 

colocação do Prof. Araken dos Santos Werneck. A Profª. Larissa Fernandes Matos acha que o 48 

maior interesse de colaboração atualmente seria da fisioterapia e que o ideal seria elaborar 49 

um projeto para o próximo CT-Infra. A Profª. Vera Regina Fernandes da Silva enfatizou ser de 50 

vital importância a parceria, pois alguns equipamentos solicitados não foram liberados por 51 

faltar um engenheiro. O Prof. Fábio Pittella Silva considera importante um projeto para área de 52 

nanoterapia. A Profª. Izabela Marques Dourado Bastos Charneau sugeriu que os professores 53 

listassem a demanda e a encaminhasse aos pesquisadores que deveriam estabelecer um 54 

prazo. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho mostrou-se favorável a sugestão da professora 55 

Izabela Marques Dourado Bastos Charneau e solicitou que os professores se organizassem em 56 

grupo de trabalho o qual ficou definido com a seguinte formação:Anderson de Jesus Gomes,  57 

Araken dos Santos Werneck, Carlos Eduardo dos Santos, Fábio Pittella Silva, Otávio de Toledo 58 

Nóbrega, Robert Neil Gerard Millher, Vera Regina Fernandes da Silva e o Marcelo Henrique de 59 

Sousa, como sugestão da profª. Izabela Marques Dourado Bastos Charneau. Em seguida o 60 

houve a aprovação da ata da sexta reunião e passou-se aos informes: oficina para elaboração 61 

Plano de Desenvolvimento Institucional- PDI foi marcada para o quinze de outubro de dois mil 62 

e oito durante todo o dia na Casa Oscar Niemeyer na qual a Secretaria de Planejamento- SPL 63 

participará. Sobre a emenda parlamentar para compra de equipamentos deverá ser 64 

apresentada o mais rápido possível a listagem dos equipamentos observando-se as prioridades 65 

de compras. O Prof. Araken dos Santos Werneck questionou sobre a mudança da FCE para a 66 

Guariroba a Diretora Diana Lúcia Moura Pinho disse que ainda deverá confirmar a data com a 67 

CEPLAN. Em seguida, houve a apresentação da decana de graduação Márcia Abrahão Moura 68 

que representou a reitoria no evento do movimento social de Ceilândia. A Diretora Diana Lúcia 69 

Moura Pinho informou ainda que a FCE utilizará um sistema com professor referência no qual 70 

cada professor será uma espécie de tutor de um grupo de alunos, numa média de dez, durante 71 

o primeiro e segundo semestre. A Diretora enfatizou que a UnB não o mais utiliza, porém os 72 

gestores da FCE o consideram positivo e sugeriu a utilização por apresentar bons resultados 73 

em escolas americanas. Os alunos presentes manifestaram-se favoráveis a iniciativa. A 74 

Diretora informou ainda que os dias vinte e sete e vinte oito de outubro serão ponto 75 

facultativo e feriado respectivamente. O Prof. Oviromar Flores informou sobre um seminário 76 

da pós-graduação sobre politização do Sistema Único de Saúde- SUS a ser realizado nos dia 77 

vinte e seis, no período da noite, e vinte e sete e vinte oito durante o dia.  A profª. Soraya 78 

Resende Fleischer contou sobre a participação dos alunos na semana de extensão. Em seguida 79 

a Conselho dirigiu-se ao evento dos movimentos sociais de Ceilândia que contou ainda com a 80 

participação dos servidores e dos representantes de cursos. Nada mais tendo a tratar, a 81 

Diretora Diana Lúcia Moura Pinho deu por encerrada a reunião do Conselho da FCE, a qual eu, 82 

Cristiane Araújo Rodrigues, secretariei e lavrei a presente ata, que será assinada por mim e 83 

pela presidente do Conselho após homologação.  84 

 85 
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Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 
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ATA DA OITAVA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE. 

Às dez horas e cinqüenta e oito minutos do dia seis do mês de outubro do ano de dois mil e 1 

oito, deu-se início à oitava reunião do Conselho da Faculdade de Ceilândia - FCE, no Núcleo de 2 

Práticas Jurídicas, presidida pela Diretora Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes à reunião os 3 

Professores: Anderson de Jesus Gomes, Araken dos Santos Werneck Rodrigues, Carlos Eduardo 4 

dos Santos, Claudia Cristina Gatto, Claure Nain Lunardi Gomes, Clélia Maria de Sousa Ferreira 5 

Parreira, Emerson Fachin Martins, Fausto Stauffer Junqueira de Souza, Fernanda Cristina 6 

Pimentel Garcia, Gerson Cipriano Júnior, Janice Lisboa De Marco, Jorge Luis Lopes Zeredo, Kelb 7 

Bousquet Santos, Larissa Fernandes Matos, Marcelo Henrique Sousa, Margô Gomes de Oliveira 8 

Karnikowski, Maria Fátima Sousa, Miguel Ângelo Montagner, Otávio de Toledo Nóbrega, 9 

Robert Neil Gerard Millher, Sébastien Olivier Charneau, Soraya Resende Fleischer e Vera 10 

Regina Fernandes da Silva. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho iniciou a reunião informando 11 

os assuntos em pauta que incluiu: 1) Aprovação da ata da sétima reunião do Conselho da FCE, 12 

2) Fechamento da lista de prioridades de aquisição de equipamentos 2008, 3) Fechamento do 13 

projeto político pedagógico de fisioterapia e gestão em saúde. A Diretora Diana Lúcia Moura 14 

Pinho informou que o projeto da emenda parlamentar já foi enviado ao Ministério da 15 

Educação- MEC e ao decano de administração, João Carlos Teatini de Souza Climaco, que o 16 

despachou à Procuradoria Jurídica- PJU. Destacou ainda que a definição dos equipamentos 17 

conforme o currículo dos cursos, ou seja, com o projeto político pedagógico. O Prof. Robert 18 

Neil Gerard Millher sugeriu basear o projeto de acordo com ambiente, disciplina e semestre. 19 

Este coordenará essa divisão e contará com a colaboração do Prof. Sébastien Olivier Charneau. 20 

A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou que o Centro de Planejamento- CEPLAN 21 

apresentará as alterações do projeto do campus definitivo num prazo de dez dias. Informou 22 

ainda que no seminário do Programa de Apoio a Planos de Reestruturação e Expansão das 23 

Universidades Federais- Reuni discutiram-se o Programa de Educação Tutorial- Pet para saúde 24 

para todas a universidades federais e que o Dr Rubens Iglesias, diretor da Fundação de Ensino 25 

e Pesquisa em Ciências da Saúde- FEPECS, sugeriu uma parceria da secretaria de saúde com o 26 

FCE para credenciamento dos hospitais. A profª. Maria Fátima de Sousa sugeriu elaborar ato 27 

institucional para credenciamento da rede de saúde como ensino. A Diretora Diana Lúcia 28 

Moura Pinho contou que o Prof. Eduardo Tadeu Vieira, diretor da Secretaria de Planejamento- 29 

SPL, sugeriu Faculdades do Gama e de Planaltina e Centro de Planejamento- CEPLAN para a 30 

oficina para elaboração do Plano de Desenvolvimento Institucional- PDI. O Prof. Fernando 31 

Ferreira Carneiro sugeriu que a FCE promovesse um evento para integração com os outros 32 

campi a Diretora apoiou a idéia e propôs um seminário. Em seguida a diretora iniciou a 33 

apresentação da lista de equipamentos sugerida pela profª. Dâmaris Silveira essenciais para o 34 

módulo do átomo à vida. A profª. Vera Regina Fernandes da Silva apresentou o rol de 35 

equipamentos essenciais à fisioterapia e a profª. Soraya Resende Fleischer os equipamentos 36 

para o módulo saúde e sociedade. A Diretora solicitou que os professores organizassem um 37 

fórum para os dias vinte e sete e vinte oito de outubro com para participação dos alunos que 38 

valerá como crédito de extensão. O Prof. Fernando Ferreira Carneiro sugeriu que o projeto 39 

político pedagógico fosse apresentado por módulo com tempo pré-estabelecido em no 40 

máximo duas reuniões. O Conselho o apoiou decidiu agendar reunião para as apresentações. A 41 

profª. Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira propôs um concurso para escolha do símbolo de 42 

gestão em saúde. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho lembrou aos professores a necessidade 43 



de organizar grupos de trabalhos e representantes para vários órgãos, dentre eles um 44 

representante dos professores para o Conselho Universitário- CONSUNI, Conselho de 45 

Administração- CAD, Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão- CEPE, Câmara de Extensão- CEX 46 

e Câmara de Assuntos Comunitários e grupos de trabalho para o projeto da emenda 47 

parlamentar, na qual participarão os professores: Anderson de Jesus Gomes, Claure Nain 48 

Lunardi Gomes e Marcelo Henrique Sousa. Grupo para credenciamento da rede de saúde para 49 

ensino: Clélia Maria Sousa Ferreira Parreira. Grupo para criar critérios para o concurso da 50 

logomarca da gestão em saúde. Grupo para criar critérios para avaliação dos professores: 51 

Anderson de Jesus Gomes, Carlos Eduardo dos Santos e Miguel Ângelo Montagner. Nada mais 52 

tendo a tratar, a Diretora Diana Lúcia Moura Pinho deu por encerrada a reunião do Conselho 53 

da FCE, a qual eu, Cristiane Araújo Rodrigues, secretariei e lavrei a presente ata, que será 54 

assinada por mim e pela presidente do Conselho após homologação.  55 

 56 

 57 
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Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 
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ATA DA NONA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE. 

Às nove horas e quarenta e três minutos do dia treze do mês de outubro do ano de dois mil e 1 

oito, deu-se início à nona reunião do Conselho da Faculdade de Ceilândia - FCE, no Núcleo de 2 

Práticas Jurídicas, presidida pela Diretora Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes à reunião a vice-3 

diretora, Ana Carolina Acevedo Poppe, os Professores: Claudia Cristina Gatto, Clélia Maria de 4 

Sousa Ferreira Parreira, Dawidson Assis Gomes, Elton Clementino da Silva, Emerson Fachin 5 

Martins, Fábio Pittella Silva, Fernanda Cristina Pimentel Garcia, Fernando Ferreira Carneiro, 6 

Izabela Marques Dourado Bastos Charneau, Janice Lisboa De Marco, Jorge Luis Lopes Zeredo, 7 

Kelb Bousquet Santos, Larissa Fernandes Matos, Margô Gomes de Oliveira Karnikowski, Maria 8 

Fátima Sousa, Miguel Ângelo Montagner, Otávio de Toledo Nóbrega, Oviromar Flores, Robert 9 

Neil Gerard Miller, Sébastien Olivier Charneau, Soraya Resende Fleischer e os alunos: Marianna 10 

Nereu do curso de terapia ocupacional e Gilvan de Freitas do curso de enfermagem. Ausência 11 

do Prof. Carlos Eduardo dos Santos justificada pela visita de autorização de um curso de 12 

enfermagem na cidade de São Luis no estado do Maranhão, a pedido do Instituto Nacional de 13 

Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira- INEP Ausência do Prof. Gerson Cipriano 14 

Júnior (justificada). A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho iniciou a reunião informando os 15 

assuntos em pauta que incluiu: 1) Aprovação da ata da oitava reunião do Conselho, 2) 16 

Apresentação dos projetos político-pedagógico dos cursos de gestão em saúde, fisioterapia e 17 

terapia ocupacional. O prof. Emerson Fachin Martins apresentou o projeto de fisioterapia, 18 

explicou que o projeto é resultado de diversas experiências e foi dividido em dois módulos, o 19 

primeiro referente a modalidades fisioterapêuticas e o segundo referente a fundamentos da 20 

fisioterapia. A diretora Diana Lúcia Moura Pinho explicou que o Trabalho de Conclusão de 21 

Curso- TCC é requisito para conclusão do curso e vale para progressão funcional para o 22 

professor orientador, com os pontos mensurados de acordo com a quantidade de alunos. 23 

Explicou ainda que o regimento interno da UnB no seu artigo setenta e seis dispõe que a carga 24 

horária dos cursos não pode exceder a dez por cento do total estabelecido pelo Ministério da 25 

Educação- MEC, já o Conselho Nacional de Educação na resolução número dois do ano de dois 26 

mil e sete dispõe não poder exceder em vinte por cento, a Diretora solicitou que os 27 

professores observassem os limites. Esclareceu ainda que as matérias optativas são conexas, 28 

ou seja, enriquecem o currículo. A profª. Izabela Marques Dourado Bastos Charneau opinou 29 

que o conteúdo proposto, de quarenta horas semanais, seria irreal. O prof. Emerson Fachin 30 

Martins argumentou que a carga horária foi baseada na lei de diretrizes. A profª. Maria Fátima 31 

de Sousa considerou a proposta pouco flexível. A profª. Margô Gomes de Oliveira Karnikowski 32 

concordou com a profª Maria Fátima de Sousa. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho ressaltou 33 

que a proposta de currículo em horas não se restringe a sala de aula e que a proposta está 34 

ótima, precisando apenas de alguns ajustes. Em seguida a Diretora iniciou os informes: as 35 

chaves do Centro de Ensino Médio número quatro será entregue em quatorze de outubro do 36 

ano de dois mil e oito. A lista de equipamentos para compra com recursos de dois mil e oito foi 37 

encaminhada para o setor de compras. Abertura de Edital de fluxo contínuo para apoio a 38 

viagem e publicação. Participação dos professores Araken dos Santos Werneck Rodrigues e 39 

Soraya Resende Fleischer na especialização em engenharia química. Os relatórios do plano de 40 

trabalho do estágio probatório serão apresentados ao Colegiado. O Prof. Fernando Ferreira 41 

Carneiro sugeriu a formação de um grupo de extensão para identificar as demandas sociais da 42 

região do Centro de Ensino Médio número quatro, sugeriu contato com a direção da escola 43 



para marcar uma reunião. A diretora concordou com a proposta e fará o contato. O Prof. 44 

Sébastien Olivier Charneau sugeriu que em todas as reuniões do Conselho fosse incluído como 45 

item de pauta um espaço que ele chamou de palavra do professor. Nada mais tendo a tratar, a 46 

Diretora Diana Lúcia Moura Pinho deu por encerrada a reunião do Conselho da FCE, a qual eu, 47 

Cristiane Araújo Rodrigues, secretariei e lavrei a presente ata, que será assinada por mim e 48 

pela presidente do Conselho após homologação.  49 

 50 

 51 
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Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 
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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE realizada no 

Núcleo de Práticas Jurídicas, dia 14 de outubro (terça-feira), com início às 9h. presidida pela 

Diretora Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes os Professores: Anderson de Jesus Gomes, 

Claudia Cristina Gatto, Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira, Dâmaris Silveira, Dawidson Assis 

Gomes, Elton Clementino da Silva, Emerson Fachin Martins, Fábio Pittella Silva, Fausto Stauffer 

Junqueira de Souza, Fernanda Cristina Pimentel Garcia, Fernando Ferreira Carneiro, Izabela 

Marques Dourado Bastos Charneau, Janice Lisboa De Marco, Jorge Luis Lopes Zeredo, Kelb 

Bousquet Santos, Larissa Fernandes Matos, Marcelo Henrique de Sousa, Maria Fátima Sousa, 

Miguel Ângelo Montagner, Otávio de Toledo Nóbrega, Oviromar Flores, Robert Neil Gerard 

Miller, Sébastien Olivier Charneau, Soraya Resende Fleischer. Ausência do Prof. Carlos Eduardo 

dos Santos justificada pela visita de autorização de um curso de enfermagem na cidade de São 

Luis no estado do Maranhão, a pedido do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas 

Educacionais Anísio Teixeira- INEP. Ausência do Prof. Gerson Cipriano Júnior (justificada) 

A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou os assuntos em pauta que incluiu 1) 1 

Apresentação dos projetos político-pedagógico de gestão em saúde e terapia ocupacional. A 2 

Profª Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira apresentou o projeto de gestão em saúde para o 3 

qual o Conselho sugeriu a mudança do nome de português instrumental para comunicação e 4 

expressão, por ser mais abrangente, mantendo-se o conteúdo. A Diretora Diana Lúcia Moura 5 

Pinho disse que o currículo do curso de gestão em saúde era o grande desafio da equipe por 6 

ser um curso totalmente novo e aprovou a proposta.  A Profª. Kelb Bousquet Santos sugeriu 7 

que a matéria de metodologia científica fosse ministrada no quarto semestre, pois o aluno já 8 

teria maturidade. A Profª. Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira disse não haver problema. 9 

Em seguida o Prof. Emerson Fachin Martins apresentou o projeto do curso de terapia 10 

ocupacional. A Profª. Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira sugeriu a desvinculação da 11 

Classificação Internacional de Funcionalidade, Incapacidade e Saúde- CIF dos conteúdos 12 

propostos, sendo o restante aprovado pelo Conselho. Nada mais tendo a tratar, a Diretora 13 

Diana Lúcia Moura Pinho deu por encerrada a reunião do Conselho da FCE, a qual eu, Cristiane 14 

Araújo Rodrigues, secretariei e lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela 15 

presidente do Conselho após homologação. 16 

 17 
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Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 
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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE 

realizada no Núcleo de Práticas Jurídicas, dia 16 de outubro (quinta-feira), com início às 

10h36min. Presidida pela Diretora Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes a vice- diretora Ana 

Carolina Acevedo Poppe e os Professores: Anderson de Jesus Gomes, Carlos Eduardo dos 

Santos, Claudia Cristina Gatto, Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira, Dâmaris Silveira, 

Dawidson Assis Gomes, Fábio Pittella Silva, Fausto Stauffer Junqueira de Souza, Fernanda 

Cristina Pimentel Garcia, Fernando Ferreira Carneiro, Izabela Marques Dourado Bastos 

Charneau, Janice Lisboa De Marco, Jorge Luis Lopes Zeredo, Kelb Bousquet Santos, Larissa 

Fernandes Matos, Marcelo Henrique de Sousa, Margô Gomes de Oliveira Karnikowski, Otávio 

de Toledo Nóbrega, Oviromar Flores e Robert Neil Gerard Miller. Os alunos: Gilvan de Freitas 

B. Júnior e Tatiana Antunes Barbosa. Ausência do Prof. Gerson Cipriano Júnior (justificada) 

A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou os assuntos em pauta que incluiu 1) Informes, 2) 1 

Apresentação dos projetos político-pedagógico de farmácia. A Diretora Diana Lúcia Moura 2 

Pinho solicitou descrição dos equipamentos a serem comprados. Para isso juntaram-se ao 3 

grupo de trabalho para o projeto da emenda parlamentar a vice-diretora Ana Carolina 4 

Acevedo Poppe, Claudia Cristina Gatto, Dawidson Assis Gomes, Elton Clementino da Silva, 5 

Fábio Pittella Silva, Gerson Cipriano Junior, Janice Lisboa De Marco e Larissa Fernandes Matos 6 

para auxiliar na avaliação, descrição e cotação dos equipamentos. Para atender solicitação do 7 

Centro de Planejamento- CEPLAN sobre a instalação dos cursos a serem ofertados para o 8 

dimensionamento da estrutura física da Faculdade de Ceilândia- FCE foi composta comissão 9 

por: Carlos Eduardo dos Santos, Fernando Ferreira Carneiro, Jorge Luis Lopes Zeredo, Kelb 10 

Bousquet Santos, Marcelo Henrique Sousa, Margô Gomes de Oliveira Karnikowski e Vera 11 

Regina Fernandes da Silva. O Prof. Fernando Ferreira Carneiro informou sobre a reunião com a 12 

direção do Centro de Ensino Médio quatro na qual foram identificadas três linhas de ação: 13 

meio ambiente, feira de ciência “Ceilândia em evidência” e educação física e ainda 14 

necessidade de abrir a biblioteca da escola, sugeriu um evento para comemorar a chegada da 15 

Universidade de Brasília- UnB ao Centro de Ensino Médio quatro. Em seguida o Prof. Fábio 16 

Pittella Silva iniciou a apresentação do projeto político- pedagógico do curso de farmácia. 17 

Explicou que a proposta é a divisão do curso em três partes: farmacêutica, analises clínicas e 18 

industrial que dará embasamento para o estudante escolher a área de sua preferência, o curso 19 

deverá ser realizado em dez semestres, sendo os dois últimos livres. O Prof. Otávio de Toledo 20 

Nóbrega questionou os seguintes aspectos: por que cinco anos de duração do curso, se o 21 

aluno sairá preparados para o Sistema Único de Saúde- SUS, por que a inserção de 22 

farmacogenética e por que atribuição de créditos ímpares. O Prof. Oviromar Flores 23 

manifestou-se preocupado com os mesmos pontos questionados pelo Prof. Otávio de Toledo 24 

Nóbrega destacando ainda que para um perfil social e profissional as disciplinas de saúde 25 

coletiva são inexpressivas, a grade muito complexa e há necessidade de maior aproximação ao 26 

SUS.  A vice-diretora Ana Carolina Acevedo Poppe questionou sobre o pouco conteúdo de 27 

saúde e sociedade. O Prof. Carlos Eduardo dos Santos também considerou incoerente a 28 

proposta de cinco anos de curso quando todos os demais cursos serão ministrados em quatro 29 

anos, e ainda uma grade muito técnica para proposta de interdisciplinaridade o projeto não 30 

atende, já que alunos de outros cursos não poderão cursar certas matérias. A Profª. Dâmaris 31 

Silveira argumentou que na avaliação da proposta pelas instâncias superiores pedir-se-á que se 32 

contemple todas as áreas da farmácia, que o conteúdo de farmacologia poderá ser matéria 33 

optativa para os demais cursos, que com matérias essenciais da farmácia o profissional poderá 34 

trabalhar em qualquer campo e ainda que os conteúdos sugeridos abrangem a farmácia 35 

comunitária. O Prof. Fábio Pittella Silva argumentou que as matérias sugeridas englobam o 36 



farmacêutico no serviço público e que ele poderá optar por trabalhar no SUS ou área técnica. A 37 

Diretora Diana Lúcia Moura Pinho esclareceu que todos os cursos da área de saúde são 38 

generalistas e para o curso de farmácia não é diferente, segundo a lei de diretrizes e base da 39 

educação- LDB, e ainda que o SUS abrange tudo, seja serviço público ou privado. A Profª. 40 

Izabela Marques Dourados Bastos Charneau reforçou que o SUS é bastante complexo e o aluno 41 

só irá entendê-lo se for colocado na grade integrando os conteúdos ao serviço público, 42 

questionou também sobre a proposta de dois semestres livres.  A vice-diretora Ana Carolina 43 

Acevedo Poppe questionou sobre como integrar o conteúdo proposto ao Plano de 44 

Desenvolvimento Institucional-PDI. O Prof. Dawidson Assis Gomes comparou a grade proposta 45 

com de outras duas universidades federais e essa apresenta no mínimo duas vezes mais 46 

conteúdo de saúde e sociedade. O Prof. Fernando Ferreira Carneiro questionou se o 47 

farmacêutico é um profissional de saúde e sugeriu a inserção dos conteúdos de vigilância 48 

sanitária e epidemiologia na grade de farmácia. A diretora Diana Lúcia Moura Pinho esclareceu 49 

que os cursos poderão ser ministrados em quatro ou cinco anos, o Ministério da Educação- 50 

MEC não limita, a instituição que decide e quanto a crédito ímpar deve ser evitado, a UnB 51 

normalmente rejeita, lembrando ainda que não se pode fugir das normas estabelecidas pela 52 

LDB, que o curso de farmácia deve contemplar áreas de exatas, humanas e farmacêutica, disse 53 

ainda que a proposta é um grande avanço e interessante a proposta de o aluno assumir os dois 54 

últimos semestres, mas não se deve perder a formação generalista e humanista. Ressaltou 55 

também que a proposta ficou muito densa devido ao uso de “fármaco” deve-se fazer o 56 

equilíbrio não da ementa, mas somente do nome. Por fim, a diretora Diana Lúcia Moura Pinho 57 

sugeriu adequações dando-se mais destaque ao módulo modo de vida, para uma formação 58 

mais humanista. Considerou que a inclusão de vigilância sanitária restringe determinados 59 

conteúdos, sugeriu a retirada da numeração das matérias. A Profª. Clélia Maria de Sousa 60 

Ferreira Parreira sugeriu verificar quais os conteúdos para determinar um nome que dê uma 61 

informação geral. A vice-diretora sugeriu a mudança da tabela do módulo do átomo a vida. A 62 

diretora Diana Lúcia Moura Pinho reforçou que as aulas práticas serão ministradas a partir do 63 

segundo semestre. A Profª. Dâmaris Silveira esclareceu que a matéria de assistência 64 

terapêutica é diferente de gestão farmacêutica. A Profª. Margô Gomes de Oliveira Karnikowski 65 

reforçou que o conteúdo de assistência farmacêutica é mais abrangente e que não é exclusivo 66 

para o profissional de farmácia, já atenção farmacêutica é área exclusiva da farmácia na qual 67 

haverá contato com o usuário, conteúdo que não pode ser retirado da grade. A diretora Diana 68 

Lúcia Moura Pinho solicitou que os professores reavaliassem a grade. A Profª. Margô Gomes 69 

de Oliveira Karnikowski enfatizou que é muito complicado compatibilizar os créditos. O Prof. 70 

Otávio de Toledo Nóbrega sugeriu que a matéria de assistência farmacêutica seja ministrada 71 

depois de saúde e sociedade. O Prof. Fábio Pittella Silva solicitou pontualidade nas reuniões. 72 

Nada mais tendo a tratar, a Diretora Diana Lúcia Moura Pinho deu por encerrada reunião do 73 

Conselho da FCE, às 12h50min., a qual eu, Cristiane Araújo Rodrigues, secretariei e lavrei a 74 

presente ata, que será assinada por mim e pela presidente do Conselho após homologação. 75 

 76 

 77 

Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 
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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE 1 

realizada no Núcleo de Práticas Jurídicas, dia 03 de novembro (segunda-feira), com início às 2 

09h40min. Presidida pela Diretora Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes a vice- diretora Ana 3 

Carolina Acevedo Poppe e os Professores: Anderson de Jesus Gomes, Araken dos Santos 4 

Werneck Rodrigues, Carlos Eduardo dos Santos, Claudia Cristina Gatto, Claure Nain Lunardi 5 

Gomes, Dâmaris Silveira, Dawidson Assis Gomes,Elton Clementino da Silva,  Fábio Pittella Silva, 6 

Fausto Stauffer Junqueira de Souza, Fernanda Cristina Pimentel Garcia, Fernando Ferreira 7 

Carneiro, Izabela Marques Dourado Bastos Charneau, Janice Lisboa De Marco, Jorge Luis Lopes 8 

Zeredo, Kelb Bousquet Santos, Larissa Fernandes Matos, Marcelo Henrique de Sousa, Margô 9 

Gomes de Oliveira Karnikowski, Maria Fatima de Sousa, Miguel Ângelo Montagner, Otávio de 10 

Toledo Nóbrega, Oviromar Flores e Robert Neil Gerard Miller, Sébastien Olivier Charneau, 11 

Soraya Resende Fleischer eVera Regina Fernandes da Silva. A psicologa Tatiana Yokoy de Souza . 12 

Os alunos: Aiessa Pagliari Balest, Ana Camila Carvalho F. Martins, Elias Rodrigues B. Junior, 13 

Jeane Quitéria da C. Silva, Naiara Araújo de Oliveira, Paulo Vítor de Souza, Thiara Dias Café 14 

Alves . Ausência do Prof. Gerson Cipriano Júnior (justificada)  15 

A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou os assuntos em pauta que incluiu 1) Aprovação 16 

da ata da 11ª reunião 2) assuntos gerais, 3) palavra do professor, 4) apresentação do projeto 17 

político-pedagógico de enfermagem. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho solicitou que reunião 18 

começasse com a apresentação do projeto político-pedagógico de enfermagem e iniciou  a 19 

apresentação do projeto o qual foi elaborado por ela e pelo prof. Carlos Eduardo dos Santos, 20 

profª. Ana Carolina Acevedo Poppe e profª. Maria Fátima de Sousa. Explicou a divisão do 21 

projeto em  três partes: módulos de vida, sistema biológico- processo de cuidar e cenário das 22 

práticas, totalizando quatro mil e duzentas horas. A profª. Larissa Fernandes Matos questionou 23 

sobre a ausência de análise clínica na grade proposta, e a profª. Kelb Bousquet Santos sobre a 24 

ausência de nutrição.  A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho esclareceu que não foi incluso, pois 25 

a equipe acreditava estar inserido na ementa de sistemas biológicos. A profª. Margô Gomes 26 

Oliveira Karnikowski sugeriu que o conteúdo de farmacologia clínica seja ministrado no terceiro 27 

semestre de curso e esclareceu que deverá ter seis créditos. A Diretora Diana Lúcia Moura 28 

Pinho destacou que farmacologia genética e administração de medicamentos são matérias 29 

optativas. A profª. Izabela Marques Dourado Bastos Charneau parabenizou a equipe pelo 30 

projeto, mas questionou  sobre a interação do aluno  no cenário das práticas. A Diretora Diana 31 

Lúcia Moura Pinho esclareceu que todas as disciplinas no processo de cuidar são teórico-32 

práticas, porém nos primeiros semestres os alunos alunos deverão fazer visitas para 33 

posteriormente iniciarem a prática. A profª. Izabela Marques Dourado Bastos Charneau sugeriu 34 

que o cenário das práticas norteie todo o curso para uma maior independência dos alunos. A 35 

Diretora Diana Lúcia Moura Pinho considerou válida a sugestão, mas destacou que não 36 

poderão ser matérias obrigatórias, mas apenas  sugestão de vivência. O prof. Elton Clementino 37 

da Silva sugeriu a inserção das práticas nos seminários integrativos, pois os seminários do 38 

primeiros semestre foram válidos, mas precisam ser aprofundados. O prof. Araken dos Santos 39 

Werneck Rodrigues questionou sobre a ausência do conteúdo de biofísica na grade proposta. A 40 

Diretora Diana Lúcia Moura Pinho disse que a equipe considerou que o conteúdo já estava 41 

inserido nos sistemas biológicos, sendo assim deverá ser inserido biofísica em enfermagem à 42 

grade. O Prof. Fernando Ferreira Carneiro também parabenizou o trabalho, mas questionou 43 

sobre a necessidade da disciplina saúde do trabalho como disciplina obrigatória e saúde do 44 



trabalhador como optativa e sugeriu que o conteúdo de epidemiologia seja unificado. A 45 

Diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou que haverá revisão da grade e solicitou que o 46 

grupo de epidemiologia analisasse. A profª. Maria Fátima de Sousa sugeriu a retirada do 47 

conteúdo de cuidado do indivíduo, saúde e família. A vice-diretora Ana Carolina Acevedo 48 

Poppe  indagou como ministrar as disciplinas de mecanismo de agressão e defesa – MAD 2, 49 

epidemiologia e semiologia sem que seja visto todos os sistemas. A Diretora Diana Lúcia Moura 50 

Pinho justificou que o projeto é trabalhar a relação interpessoal na qual a escuta será o foco. O 51 

prof. Fausto Stauffer Junqueira de Souza sugeriu que a semiologia seja trabalhada no quarto 52 

semestre de curso. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho esclareceu que os conteúdos serão 53 

inseridos de forma gradativa. O prof. Jorge Luis Lopes Zeredo destacou que é a idéia é 54 

integração de teoria e prática. A prof.ª Maria Fátima de Sousa sugeriu o segundo movimento 55 

de apresentação dos cursos para integralização, de forma que o aluno não tenha a sensação de 56 

estar cursando as mesmas matérias mais de uma vez. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho 57 

considera importante estudar as matérias separadamente para depois integralizar. A profª. 58 

Vera Regina Fernandes da Silva questionou sobre a integração de semiotécnica ao 59 

empreendedorismo. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho esclareceu que são conteúdos 60 

optativos. O Prof. Carlos Eduardo dos Santos destacou ainda que empreendedorismo é modelo 61 

de gestão. A prof. Ana Carolina Acevedo Poppe questionou como fazer para os seminários 62 

integrativos realmente integralizar. O prof. Oviromar Flores propôs que os seminários 63 

integrativos sejam ministrados ao final do semestre, senão o objetivo não será alcançado. A 64 

Diretora Diana Lúcia Moura Pinho sugeriu avaliação pelos professores que participaram neste 65 

primeiro semestre, solicitou que o grupo apresente proposta ao conselho da FCE, em seguida 66 

disse que todas a sugestões serão analisadas e a grade revista. A aluna Jeane Quitéria da C. 67 

Silva questionou sobre os locais de vivência. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho esclareceu 68 

que a FCE já contactou a rede de saúde para qualificação como ensino e que o Programa de 69 

Educação Tutorial- PET saúde contempla tutoria, monitoria e preceptoria relacionado a 70 

professor, aluno e rede respectivamente. A Diretoria disse ainda que em reunião a Fundação de 71 

Ensino e Pesquisa em Ciências da Saúde-FEPECS e a direção da regional de saúde teve a 72 

informação que já houve a entrada da documentação para o credenciamento. A profª. Soraya 73 

Resende Fleischer contou sobre o contato com a direção e alunos do CEM 04 os quais ficaram 74 

animados com o interesse da FCE de integração e convidou os demais professores para uma 75 

apresentação formal aos alunos do CEM 04 com a distribuição de material do Programa de 76 

Avaliação Seriada- PAS como forma de motivá-los. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho 77 

informou que a partir do dia quatro de novembro as aulas serão ministrada no Centro de 78 

Ensino  Médio 04 e que devido as mínimas condições de seguranças a entrada será 79 

identificada. A Diretora apresentou a psicologa Tatiana Yokoy de Souza que trabalhará no 80 

Serviço de Orientação Universitária- SOU da FCE, informou ainda que a Diretoria de Recursos 81 

Materiais-DRM está trabalhando no projeto de compra de equipamentos solicitou a formação 82 

de grupo de apoio técnico para esclarecer a descrição de alguns equipamentos. A vice-diretora 83 

Ana Carolina Acevedo Poppe lembrou que deve-se trabalhar na lista de oferta para o primeiro  84 

semestre de dois mil e nove, proposta com prazo para a próxima semana. A Diretora Diana 85 

Lúcia Moura Pinho  solicitou a formação de grupo para trabalhar no edital do próximo concurso 86 

de professores e sua banca examinadora. O prof. Araken dos Santos Werneck Rodrigues, 87 

representante da Câmara de Ensino e Graduação- CEG, informou sobre reunião para tratar da 88 

nova lei de estágio que uniformizará o projeto de cada curso, como representante da Comissão 89 



de Informática participá de reunião sobre as várias redes e segurança da Universidade de 90 

Brasília- UnB. O prof. Fernando Ferreira Carneiro solicitou mais atenção ao espaço para palavra 91 

do professor de forma que possa ser discutido tópicos sobre pesquisa, extensão e graduação. 92 

Nada mais tendo a tratar, a Diretora Diana Lúcia Moura Pinho deu por encerrada reunião do 93 

Conselho da FCE, às 12h00min., a qual eu, Cristiane Araújo Rodrigues, secretariei e lavrei a 94 

presente ata, que será assinada por mim e pela presidente do Conselho após homologação. 95 

 96 
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Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 
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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE 1 

realizada no Centro de Ensino Médio- CEM 04, dia 10 de novembro (segunda-feira), com início 2 

às 09h39min. Presidida pela Diretora Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes os Professores: 3 

Anderson de Jesus Gomes, Araken dos Santos Werneck Rodrigues, Carlos Eduardo dos Santos, 4 

Claure Nain Lunardi Gomes, Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira, Dâmaris Silveira, Dawidson 5 

Assis Gomes, Elton Clementino da Silva, Fábio Pittella Silva, Fausto Stauffer Junqueira de Souza, 6 

Fernanda Cristina Pimentel Garcia, Fernando Ferreira Carneiro, Izabela Marques Dourado 7 

Bastos Charneau, Janice Lisboa De Marco, Jorge Luis Lopes Zeredo, Kelb Bousquet Santos,  8 

Marcelo Henrique de Sousa, Maria Fatima de Sousa, Miguel Ângelo Montagner, Otávio de 9 

Toledo Nóbrega, Oviromar Flores e Robert Neil Gerard Miller, Sébastien Olivier Charneau, 10 

Soraya Resende Fleischer e Vera Regina Fernandes da Silva.  11 

A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou os assuntos em pauta que incluiu 1) aprovação 12 

da ata da 12ª reunião 2) assuntos gerais, 3) palavra do professor, 4) proposta de lista de oferta, 13 

5) instrumento de avaliação do semestre. O Conselho deliberou por aprovar a ata na próxima 14 

reunião. O espaço da reunião reservado à palavra do professor iniciou com a sugestão do prof. 15 

Sébastien Olivier Charneau de formação de grupo pesquisa da Faculdade de Ceilândia- FCE 16 

aberto e transparente. O prof. Robert Neil Gerard Millher questionou sobre a existência de 17 

grupos de pesquisa e processo de cadastramento no Conselho Nacional de Desenvolvimento 18 

Científico e Tecnológico-CNPq. A profa. Diana Lúcia Moura Pinho informou que a  profª. Claure 19 

Nain Lunardi Gomes  lidera um grupo de pesquisa na FCE. A Profª. Claure Nain Lunardi Gomes 20 

confirmou a certificação do grupo em Nanobiotecnologia aplicado a Saúde  o qual conta com a 21 

participação dos professores Anderson de Jesus Gomes, Dawidson Assis Gomes, Fábio Pittella 22 

Silva, Araken dos Santos Werneck Rodrigues, Claudia Cristina Gatto e Marcelo Henrique Sousa 23 

envolvidos por afinidades na linha de pesquisa, mas ainda aberto a entrada de novos 24 

componentes. A profª. Maria Fátima de Sousa parabenizou a iniciativa, mas destacou a 25 

importância do trabalho em equipe. A profª. Dâmaris Silveira ressaltou a importância da 26 

organização de grupos e definição de temas antes da divulgação de editais.  A Profª Kelb 27 

Bousquet Santos informou a formação de um grupo composto por ela e pelos professores 28 

Fausto Stauffer Junqueira de Souza, Gerson Cipriano Júnior e Vera Regina Fernandes da Silva  29 

na área de Fisiologia do Exercício e Cardiovascular. As linhas de pesquisa serão voltadas à 30 

assistência de sáude da comunidade de Ceilândia além de projetos onde os alunos do CEM4 31 

possam participar como voluntários. As reuniões são as quartas-feiras pela manhã e foi aberta 32 

a participação de todos os docentes. O prof. Fábio Pittella Silva destacou a importância de 33 

participação em grupos por afinidade e informou a formação de grupo, juntamente com os 34 

professores Anderson de Jesus Gomes, Andrea  Barretto Motoyama (Faculdade de Saúde), 35 

Claure Nain Lunardi  Gomes, Dawidson Assis Gomes e pesquisadores do Hospital Universitário- 36 

HUB, ainda aberto a novos participantes, para projeto sobre Patologia Molecular do Câncer. A 37 

profª. Dâmaris Silveira destacou a importância ao respeito hierárquico e alertou sobre que a 38 

participação em vários grupos de pesquisa pode gerar conflitos. A Diretora Diana Lúcia Moura 39 

Pinho alegou desconhecimento da formação do grupo, porém parabenizou a iniciativa. A profª. 40 

Claure Nain Lunardi Gomes destacou que houve total apoio da direção para formação do grupo 41 

ao qual lidera.  O prof. Elton Clementino da Silva alegou desconhecimento da formação dos 42 

grupos e propôs a formação de grupo para pesquisa na área de nanotecnologia. A Diretora 43 

Diana Lúcia Moura Pinho informou que na formação do grupo liderado pela Profª. Claure Nain 44 

Lunardi Gomes foi divulgado entre os professores presentes na ocasião no Núcleo de Práticas 45 

Jurídicas. O prof. Marcelo Henrique Sousa sugeriu que todas as informações sejam divulgadas 46 

por mensagens eletrônicas e foi apoiado pela Diretora Diana Lúcia Moura Pinho. A profª. Maria 47 

Fátima de Sousa destacou que as reuniões do Conselho são mais administrativas, propôs o 48 



agendamento de oficinas para tratar temas como o Plano de Desenvolvimento Institucional- 49 

PDI, pesquisa e extensão, destacou que não há única linha de pesquisa e de captação de 50 

recursos., por isso não há necessidade de restringir-se a editais, de forma a evitar conflitos 51 

entre os próprios professores e respeitar os gestores da FCE. O prof. Fernando Ferreira Carneiro 52 

sugeriu que o espaço denominado palavra do professor tenha um tempo pré-determinado de 53 

meia hora e se insuficiente marcar-se nova reunião para cada tema específico. O prof. Oviromar 54 

Flores definiu como sadias as colocações e destacou que a definição dos projetos político-55 

pedagógico  norteará as linhas de pesquisa. No campo da extensão o prof. Fernando Ferreira 56 

Carneiro contou sobre a atividade desenvolvida com mais de oitocentos alunos do Centro de 57 

Ensino Médio- CEM 04, na qual houve apresentação da Universidade de Brasília- UnB com 58 

destaque para o Programa de Avaliação Seriada- PAS, considerou uma experiência bem 59 

sucedida. A profª. Soraya Resende Fleischer destacou que o contato com os professores do 60 

turno matutino do CEM 04 (que se reúnem geralmente durante o turno vespertino) foi um 61 

pouco tenso, pois estes sentiram-se invadidos com a chegada da UnB. O contato com os 62 

professores do turno vespertino, ao contrário, foi bem mais eficiente e a sugestão é que as 63 

futuras atividades sigam prioritariamente com esse grupo, num primeiro momento. Os 64 

professores do turno matutino têm os telefones das professoras Soraya Resende Fleischer e 65 

Ana Carolina Acevedo Poppe e entrarão em contato se e quando acharem conveniente. A 66 

Diretora Diana Lúcia Moura Pinho incentivou a continuar a integração. Em seguida, o prof. 67 

Fernando Ferreira Carneiro sugeriu uma oficina referente à pós-graduação. O prof. Oviromar 68 

Flores informou sobre a proposta da profª. Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira para 69 

capacitação dos professores. A profª.Claure Nain Lunardi Gomes sugeriu reunião preparatória 70 

antes das oficinas. O prof. Sébastien Olivier Charneau informou estar coordenando a liquibio 71 

programa subordinado ao Instituto de Ciências Biológicas-IB. A Diretora Diana Lúcia Moura 72 

Pinho explicou que a iniciativa faz parte do programa Universidade Aberta do Brasil- UAB, no 73 

qual a Ceilândia será o pólo e receberá bancadas, acervo e computadores para os laboratórios, 74 

proposta do prof. Wagner Fontes que irá visitar as instalações da FCE para verificar a 75 

possibilidade de montar um museu, informou ainda do interesse da profª. Maria Nazaré K. 76 

Grisólia de desenvolver trabalhos na área de genética. A profª Kelb Bousquet Santos informou 77 

fazer parte do núcleo de educação física da UAB.  Em seguida, a Diretora Diana Lúcia Moura 78 

Pinho iniciou uma seqüência de avisos: disponibilidade de recesso de fim de ano no período de 79 

vinte e dois a vinte e seis de dezembro ou de vinte e nove de dezembro a dois de janeiro a 80 

escolher. Comunicado da vice-reitoria de que os processos de estágio probatório e progressão 81 

funcional correm concomitantes. Disponibilização de cinqüenta vagas para o ano de dois mil e 82 

nove para programa de expansão. Criação do Conselho da Faculdade de Ceilândia- FCE em 83 

reunião do Conselho Universitário- CONSUNI, com seguinte a composição: diretor e vice-84 

diretor, como presidente e vice-presidente respectivamente, um professor de cada curso, três 85 

alunos, um técnico-administrativo, um representante da Faculdade de Saúde-FS, um 86 

representante da Faculdade de Medicina, um representante da comunidade, com critério de 87 

escolha a ser definido posteriormente e um representante da regional de saúde, com direito a 88 

voz, mas não a voto. Sem distinção do Conselho Pleno ou Conselho Formal, sendo que 89 

considerando a fase de implantação da FCE é importante o funcionamento com o Conselho 90 

Pleno. Definição da representação da FCE nos conselhos superiores da UnB. Necessidade de 91 

revisão e padronização dos textos dos projetos político-pedagógicos para apresentação à 92 

Câmara de Graduação- CEG por cinco relatores. Definição de grupos de trabalho para: criação 93 

de normas para estágio formado por Anderson de Jesus Gomes, Carlos Eduardo dos Santos, 94 

Fausto Stauffer Junqueira de Souza, Maria Fátima de Sousa e Vera Regina Fernandes da Silva; 95 

para normas do Trabalho de Conclusão de Curso- TCC: Elton Clementino da Silva, Fernanda 96 

Cristina Pimentel e Soraya Resende Fleischer; normas para funcionamento dos laboratórios 97 



Claure Nain Lunardi Gomes, Dawidson Assis Gomes, Fábio Pittella Silva e Larissa Fernandes 98 

Matos. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou que o prazo até dezessete de novembro 99 

para apresentar diretrizes curriculares, necessidade de revisão e sistematização do Plano de 100 

Desenvolvimento Institucional-PDI para aprovação pelo Conselho da FCE, projeto da emenda 101 

parlamentar em fase de licitação. Definição do grupo para o Programa de Educação Tutorial- 102 

PET Saúde: Carlos Eduardo dos Santos, Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira, Margô Gomes 103 

de Oliveira Karnikowski, Maria Fátima de Sousa (coordenadora) e Vera Regina Fernandes da 104 

Silva. Representação da FCE no projeto Universidade Aberta do Sistema Único de Saúde-105 

UNASUS pela profª. Maria Fátima de Sousa para o qual a UnB foi convidada para desenhar a 106 

universidade aberta para a modalidade a distância e descrever os cursos de especialização. 107 

Grupo para discutir projeto clínica- escola: Carlos Eduardo dos Santos, Elton Clementino Silva, 108 

Maria Fátima de Sousa e Vera Regina Fernandes da Silva. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho 109 

solicitou que os professores analisassem a possibilidade de oferta de curso de verão nos meses 110 

de janeiro e fevereiro de dois mil e nove. O prof. Araken dos Santos Werneck Rodrigues se 111 

dispôs a ministrar biofísica, o prof. Dawidson Assis Gomes história da teoria molecular e o prof. 112 

Carlos Eduardo dos Santos história da enfermagem. A profª. Izabela Marques Dourado Bastos 113 

Charneau questionou a possibilidade de oferecer a disciplina do átomo à vida em aula prática. 114 

A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho esclareceu que a disciplina em questão foi elaborada de 115 

maneira que não precisasse de aulas práticas e que a esta não poderia ser alterada. O prof. 116 

Sébastien Olivier Charneau questionou sobre a possibilidade de reforço do primeiro semestre 117 

no curso de verão a Diretora esclareceu que o curso de verão é um semestre diferenciado 118 

quanto ao período em que é ministrado, mas não quanto ao conteúdo. A Diretora Diana Lúcia 119 

Moura Pinho solicitou que os professores tragam a proposta das disciplinas a serem ofertadas o 120 

mais rápido possível, reforçou que  cada professor deve ministrar no mínimo oito créditos por 121 

semestre sem limite máximo.  A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou ainda a 122 

necessidade de elaboração da lista de oferta para o primeiro semestre de dois mil e nove e 123 

elaboração do regimento interno da FCE. Grupo de monitoria: Claure Nain Lunardi Gomes, 124 

Dawidson Assis Gomes e Marcelo Henrique Sousa (coordenador). O prof. Carlos Eduardo dos 125 

Santos sugeriu que a apresentação do instrumento de avaliação do semestre ocorra na próxima 126 

reunião, após o envio por meio eletrônico para todos os professores, o Conselho acatou a 127 

sugestão. Para construção do edital para contratação de novos professores e formação de 128 

banca examinadora ficou definido que todos os professores revisarão a proposta  a ser 129 

apresentada  pelos gestores da FCE. A profª. Maria Fátima de Sousa sugeriu que a profª. Ana 130 

Carolina Acevedo Poppe coordenasse o grupo de docentes para a construção dos editais e 131 

bancas examinadoras. A profª. Kelb Bousquet Sousa solicitou pontualidade nas reuniões com 132 

limite máximo de tempo. Nada mais tendo a tratar, a Diretora Diana Lúcia Moura Pinho deu 133 

por encerrada reunião do Conselho da FCE, às 13h15min., a qual eu, Cristiane Araújo 134 

Rodrigues, secretariei e lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela presidente do 135 

Conselho após homologação. 136 

 137 

 138 

Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 
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ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE 1 

realizada no Centro de Ensino Médio- CEM 04, dia 17 de novembro de dois mil e oito (segunda-2 

feira), com início às 09h10min. Presidida pela Diretora Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes a 3 

vice-diretora Ana Carolina Acevedo Poppe, os Professores: Anderson de Jesus Gomes, Araken 4 

dos Santos Werneck Rodrigues, Carlos Eduardo dos Santos, Claudia Cristina Gatto, Dâmaris 5 

Silveira, Dawidson Assis Gomes, Elton Clementino da Silva, Emerson Fachin Martins, Fábio 6 

Pittella Silva, Fausto Stauffer Junqueira de Souza, Fernanda Cristina Pimentel Garcia, Fernando 7 

Ferreira Carneiro, Izabela Marques Dourado Bastos Charneau, Janice Lisboa De Marco, Jorge 8 

Luis Lopes Zeredo, Kelb Bousquet Santos,  Marcelo Henrique de Sousa, Margô Gomes de 9 

Oliveira Karnikowski, Maria Fatima de Sousa, Miguel Ângelo Montagner, Otávio de Tôledo 10 

Nóbrega, Oviromar Flores, Robert Neil Gerard Miller, Sébastien Olivier Charneau, Soraya 11 

Resende Fleischer e Vera Regina Fernandes da Silva e a assistente em administração Ana 12 

Cristina da Costa Carolino. Ausentes: Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira, Claure Nain 13 

Lunardi Gomes, Gerson Cipriano Júnior e Larissa Fernandes Matos (justificadas). 14 

A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou os assuntos em pauta que incluiu: 1) aprovação 15 

da ata da 12ª e da 13ª reunião 2) apresentação da profª. Maria Nazaré K. Grisólia do Instituto 16 

de Ciências Biológicas - IB sobre curso de genética 3) instrumento de avaliação do semestre, 17 

relator Carlos Eduardo dos Santos 4) Organograma da Faculdade de Ceilândia-FCE 5) lista de 18 

oferta de verão, relatora Dâmaris Silveira 6) comissões do concurso 7) assuntos gerais 8) 19 

palavra do professor. O Conselho aprovou a ata da 12ª reunião, mas deliberou por aprovar a  20 

13ª ata na próxima reunião. Em seguida, a Diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou a 21 

ausência da profª. Maria Nazaré K. Grisólia e sugeriu a retirada de pauta também do quarto 22 

ponto e sugeriu que os assuntos não deliberados até às onze horas e trinta minutos sejam 23 

discutidos na próxima reunião. O Conselho acolheu a sugestão. A profª. Maria Fátima de Sousa 24 

sugeriu que a deliberação sobre a comissão do concurso ocorresse depois da apresentação do 25 

professor Carlos Eduardo dos Santos. O Conselho aprovou a sugestão. Seguindo-se a reunião 26 

com a apresentação do instrumento de avaliação do semestre pelo prof. Carlos Eduardo dos 27 

Santos. O prof. Dawidson Assis Gomes sugeriu a aplicação do questionário por meio eletrônico, 28 

destacando que a Universidade Federal de Minas Gerais-UFMG só permite a matrícula na 29 

universidade após receber a avaliação. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho disse que a UnB já 30 

aplicou avaliações eletronicamente, mas não foi bem sucedida por isso está estudando outras 31 

formas de aplicação. O prof. Anderson de Jesus Gomes sugeriu acesso aos questionários pelos 32 

alunos para que estes opinassem. O prof. Dawidson Assis Gomes sugeriu a inserção de questão 33 

subjetiva para sugestão e avaliação pelos alunos. O prof. Jorge Luis Lopes Zeredo sugeriu que a 34 

aplicação da avaliação seja antes da última prova, seja anônima e tenha o acréscimo de mais 35 

um nível de respostas. O prof. Carlos Eduardo dos Santos esclareceu que o grupo pensou em 36 

um questionário mais sucinto. O  prof. Oviromar Flores disse ter experiência com avaliações 37 

aplicadas pela UnB e já houve resultados catastróficos, informou que o prof. Paulo Sérgio, do 38 

departamento de saúde coletiva da UnB, atualmente cedido à Fundação de Estudo e Pesquisa 39 

em Ciências da Saúde- FEPECS, está disposto a visitar a FCE e colaborar com elaboração do 40 

questionário. A profª. Margô Gomes de Oliveira Karnikowisk questionou se o resultado da 41 

avaliação terá algum reflexo no estágio probatório, tendo em vista o pouco contato com os 42 

alunos. A profª. Vera Regina Fernandes da Silva considerou válida a iniciativa, mas ressaltou 43 

que as poucas entradas em sala de aula podem resultar numa avaliação diferente da realidade, 44 

sugeriu que o questionário seja mais qualitativo ao invés de quantitativo. O prof. Araken dos 45 

Santos Werneck Rodrigues considerou um importante instrumento para estrutura da FCE e 46 

para o grupo de professores. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho esclareceu que a avaliação 47 

servirá de indicador para o processo e não para os professores, conseqüentemente não há 48 



relação com o estágio probatório. O prof. Carlos Eduardo dos Santos disse que o grupo não 49 

desqualificou o aspecto qualitativo da avaliação e sugeriu aplicação do questionário. O prof. 50 

Anderson de Jesus Gomes sugeriu avaliação dos alunos e aplicação do questionário. O prof. 51 

Oviromar Flores sugeriu a validação da avaliação, com ajustes.  A profª. Maria Fátima de Sousa 52 

disse que, considerando-se o momento de construção da FCE, o instrumento sugerido não 53 

consegue avaliar, sugeriu convidar o prof. Paulo Sérgio, indicado pelo prof. Oviromar Flores para 54 

aplicação. O prof. Miguel Ângelo Montagner alertou para proximidade do final do semestre e 55 

questionou se haverá tempo hábil. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho sugeriu três 56 

encaminhamentos. Primeiro: aplicação da avaliação, após sugestões dos alunos. Segundo: 57 

visita do prof. Paulo Sérgio e aplicação do questionário. Terceiro: avaliação após formação de 58 

grupo focal. Houve sete votos  para primeira proposta, quinze para segunda e seis votos para 59 

terceira proposta, portanto a segunda proposta foi a vencedora. A profª. Izabela Marques 60 

Dourado Bastos Charneau questionou sobre o pouco tempo para visita. A Diretora Diana Lúcia 61 

Moura Pinho esclareceu que deverá haver articulação do grupo que elaborou o questionário. 62 

Em seguida o prof. Emerson Fachin Martins apresentou planilha referente ao concurso público 63 

para docente que descreve o perfil do candidato, quantifica o número de professores para cada 64 

curso e detalha cada disciplina em créditos teóricos e práticos. O prof. Carlos Eduardo do 65 

Santos manifestou não se sentir a vontade para indicar a quantidade de enfermeiros. A 66 

Diretora Diana Lúcia Moura Pinho solicitou que o grupo sistematize o material e verifique as 67 

questões legais e informou que o Ministério da Educação-MEC estabeleceu o número de um 68 

professor para quinze alunos para a universidades federais, no caso da FCE foram autorizados 69 

contratação de cento e quarenta docentes até o ano de dois mil e dez, sendo cinqüenta em 70 

dois mil e nove. Em seguida a Diretora Diana Lúcia Moura Pinho solicitou a composição de 71 

cinco comissões, com quatro ou cinco pessoas cada, as quais ficaram com a seguinte definição: 72 

Módulo modo de vida: Fernando Ferreira Carneiro, Sébastien Olivier Charneau e Soraya 73 

Resende Fleisher. Módulo sistemas biológicos: Dawidson Assis Gomes, Fausto Stauffer 74 

Junqueira de Souza, Fernanda Cristina Pimentel Garcia, Izabela Marques Dourado Bastos 75 

Charneau, Otávio de Tôledo Nobrega e  Robert Neil Gerard Miller. Módulo enfermagem: Araken 76 

dos Santos Werneck Rodrigues, Carlos Eduardo dos Santos, Kelb Bousquet Santos e Marcelo 77 

Henrique Sousa. Módulo farmácia: Claudia Cristina Gatto, Claure Nain Lunardi Gomes, Elton 78 

Clementino da Silva, Fábio Pittella Silva, Janice Lisboa De Marco e Larissa Fernandes Matos. 79 

Módulo saúde coletiva: Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira, Margô Gomes de Oliveira 80 

Karnikowski, Maria Fátima de Sousa e Miguel Ângelo  Montagner. Módulo fisioterapia e terapia 81 

ocupacional: Emerson Fachin Martins, Gerson Cipriano Júnior, Jorge Luisa Lopes Zeredo e Vera 82 

Regina Fernandes da Silva. O prof. Emerson Fachin Martins destacou que apesar de fisioterapia 83 

e terapia ocupacional constituirem um mesmo módulo não são equivalentes. O prof. Anderson 84 

Fachin Martins parabenizou a primeira publicação em nome da FCE, Rodrigues, M.A.; Gomes, 85 

D.A.; Nathanson, M.H.; Leite, M.F. Nuclear  calcium signaling: a cell within a cell. Brazilian 86 

Journal of Medical  and Biological Research. In Press, 2008. Nada mais tendo a tratar, a Diretora 87 

Diana Lúcia Moura Pinho deu por encerrada reunião do Conselho da FCE, às 12h15min., a qual 88 

eu, Cristiane Araújo Rodrigues, secretariei e lavrei a presente ata, que será assinada por mim e 89 

pela presidente do Conselho após homologação. 90 

Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 
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ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE 1 

realizada no Centro de Ensino Médio- CEM 04, dia 25 de novembro de dois mil e oito (terça-2 

feira), com início às 09h24. Presidida pela Diretora Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes os 3 

Professores: Anderson de Jesus Gomes, Araken dos Santos Werneck Rodrigues, Carlos Eduardo 4 

dos Santos, Claudia Cristina Gatto, Claure Nain Lunardi Gomes, Clélia Maria de Sousa Ferreira 5 

Parreira, Dâmaris Silveira, Dawidson Assis Gomes, Elton Clementino da Silva, Emerson Fachin 6 

Martins, Fábio Pittella Silva, Fernanda Cristina Pimentel Garcia, Fernando Ferreira Carneiro, 7 

Gerson Cipriano Júnior, Izabela Marques Dourado Bastos Charneau, Janice Lisboa De Marco, 8 

Jorge Luis Lopes Zeredo, Kelb Bousquet Santos, Larissa Fernandes Matos, Margô Gomes de 9 

Oliveira Karnikowski, Maria Fatima de Sousa, Miguel Ângelo Montagner, Oviromar Flores, 10 

Robert Neil Gerard Miller e Sébastien Olivier Charneau, a assistente em administração: Ana 11 

Cristina da Costa Carolino e a representante dos técnicos administrativos: Alana Carla Borges 12 

Alves. Ausentes: Fausto Stauffer Junqueira de Souza, Otávio de Toledo Nóbrega, Soraya 13 

Resende Fleischer e Vera Regina Fernandes da Silva  (justificadas). 14 

A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou os assuntos em pauta que incluiu: 1) aprovação 15 

da ata da 13ª e da 14ª reunião 2) Fechamento das vagas para o concurso 3) lista de oferta 16 

verão, relatora: prof. Dâmaris Silveira  4) assuntos gerais 5) palavra do professor. A Diretora 17 

Diana Lúcia Moura Pinho solicitou a inclusão em pauta da formação de grupo para trabalhar no 18 

edital CT-Infra. O Conselho aprovou a inclusão.  A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho divulgou 19 

resolução Conselho de Administração-CAD número 02 de 18 de setembro de dois mil e três 20 

referente a festas que envolvam venda de bebida alcoólica e informou a definição dos 21 

representantes dos técnicos administrativos no Conselho da FCE que são Hugo Cabral Noronha 22 

como titular e Alana Carla Borges Alves como suplente. O Conselho aprovou as referidas atas e 23 

em seguida, apresentou a proposta para o concurso público para contratação de professores, a 24 

ser realizado em dois mil e nove: fisioterapia 08 vagas, terapia ocupacional 08 vagas, 25 

enfermagem 08 vagas, gestão em saúde 07 vagas e farmácia 06 vagas e para os núcleos modo 26 

de vida 21 vagas e sistemas biológicos 11 vagas, proposta que totalizou 69 vagas, porém a 27 

autorização do Ministério da Educação- MEC é para contração de 50 professores. A Diretora 28 

Diana Lúcia Moura Pinho alertou que o Decanato de Graduação-DEG recomenda uma relação 29 

equânime com projeção futura, recomendou renegociação das vagas dos cursos de gestão em 30 

saúde, farmácia e fisioterapia. A prof. Margô Gomes de Oliveira Karnikowski destacou que as 31 

vagas oferecidas são insuficientes para atender as necessidades. O prof. Emerson Fachin 32 

Martins sugeriu nova distribuição de vagas, considerando o quantitativo de alunos e a relação 33 

alunos por semestre: 11 vagas para saúde coletiva  e 10 para os demais cursos, com a 34 

contratação em 2009 de 07 professores para fisioterapia, 10 terapia ocupacional, 09 35 

enfermagem, 04 farmácia e 05 gestão, restado 15 vagas. O prof. Miguel Ângelo Montagner 36 

sugeriu 10 vagas para o módulo modo de vida e 05 para sistemas biológicos.  A profª. Dâmaris 37 

Silveira lembrou que o curso de gestão em saúde é administrativo por isso não há necessidade 38 

de número de professores superior ao curso que utilize laboratório. A profª. Maria Fátima de 39 

Sousa considerou razoável a proposta do prof. Emerson Fachin Martins e sugeriu integração 40 

dos cinco cursos e destacou a importância dos professores auxiliarem a direção da FCE na 41 

negociação de mais vagas para professores. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho solicitou que o 42 

conselho voltasse a proposta, com o seguinte resultado: 14 votos favoráveis e 7 votos 43 

contrários. A profª. Margô Gomes de Oliveira Karnikowski destacou que o curso de farmácia 44 

será prejudicado o que abrirá possibilidade de contratação de professor substituto. O prof. 45 

Sébastien Olivier charneau sugeriu que as 5 vagas para sistemas biológicos sejam reservadas a 46 

biólogos a qual não foi aceita pelo prof. Anderson de Jesus Gomes.  A profª. Maria Fátima de 47 



Sousa destacou que a contratação deverá contemplar os próximos dois semestre.  A Diretora 48 

Diana Lúcia Moura Pinho esclareceu que não houve contratação específica e sim área de 49 

atuação e sugeriu a contratação de oito professores ao invés de dez para o curso de terapia 50 

ocupacional, já que este foi o único o qual o MEC não autorizou uma carga horária de quatro 51 

mil horas, mas apenas três mil e duzentas horas. A Diretora solicitou que o Conselho 52 

deliberasse. Houve dezessete votos favoráveis, quatro contra e três abstenções. A Diretora 53 

Diana Lúcia Moura Pinho informou o prazo para até vinte e sete de novembro de dois mil e oito 54 

para envio do perfil dos professores pelos grupos já constituídos. O prof. Emerson Fachin 55 

Martins sugeriu que as vagas para os professores de terapia ocupacional e fisioterapia não 56 

sejam restritos a profissionais com o título de doutor. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho 57 

concordou com a proposição e explicou que a inscrição do concurso público deverá ocorrer por 58 

aproximadamente três semanas para realização das provas em Janeiro de dois mil e nove. A 59 

profª. Izabela Marques Dourado Bastos Charneau sugeriu reapresentação das grades de todos 60 

os cursos. O prof. Elton Clementino da Silva sugeriu que isto ocorra durante os seminários 61 

integrativos, para que os alunos possam participar. A profª. Dâmaris Silveira iniciou a 62 

apresentação da lista de oferta verão, relatou que houve proposta de criação de sete 63 

disciplinas: fundamentos de fisioterapia, introdução à pesquisa científica, fisiologia clínica, 64 

biofísica, planejamento e estratégia em pesquisa química e farmácia, introdução a pesquisa 65 

científica e bioinformática. A relatora deu parecer favorável, com ajustes. A Diretora Diana 66 

Lúcia Moura Pinho recomendou reformulação do nome da disciplina “planejamento e 67 

estratégia em pesquisa química e farmácia”, pois a UnB recomenda nomes curtos. O Conselho 68 

aprovou por unanimidade a criação das referidas disciplinas, com reparos nos nomes.  A 69 

relatora Dâmaris Silveira deu parecer favorável a oferta das disciplinas que inclui ainda redação 70 

oficial e metodologia científica, já existentes. A relatora alertou que disciplinas que necessitem 71 

de laboratórios talvez não possam ser ofertadas, já que estes não estão prontos para utilização. 72 

A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho explicou que há possibilidade de os laboratórios de 73 

informática e multidisciplinares não estarem prontos para os cursos de verão. A profª. Claure 74 

Nain Lunardi Gomes solicitou a retirada da disciplina  planejamento e estratégia em pesquisa 75 

química e farmácia, pois tal disciplina necessita de computares. A relatora Dâmaris Silveira deu 76 

parecer favorável com a retirada das disciplinas:  planejamento e estratégia em pesquisa 77 

química e farmácia e bioinformática, dependentes de laboratórios de informática. O prof. 78 

Emerson Fachin Martins sugeriu o aumento de vagas para as disciplinas de fisioterapia. O prof. 79 

Miguel Ângelo Montagner informou a disponibilidade do presidente da Associação dos 80 

Docentes da Universidade de Brasília- ADUnB, Flávio Borges Botelho Filho, para visitar a FCE  81 

para prestar esclarecimentos, trazer demandas e ficha de inscrição da AduB, dia primeiro de 82 

dezembro de dois mil e oito. O professor informou ainda a aprovação de Projeto Universal do 83 

Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico- CNPq sobre gravidez na 84 

adolescência, de sua autoria. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou a disponibilização 85 

de bolsa de permanência para aluns carentes da FCE. Nada mais tendo a tratar, a Diretora 86 

Diana Lúcia Moura Pinho deu por encerrada reunião do Conselho da FCE, às 12h, a qual eu, 87 

Cristiane Araújo Rodrigues, secretariei e lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela 88 

presidente do Conselho após homologação. 89 

 

Cristiane Araújo Rodrigues 

Secretária  

 

Diana Lúcia Moura Pinho 

Presidente 



 90 



 ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE realizada 1 

no Centro de Ensino Médio-CEM 04, dia 1 de dezembro de dois mil e oito (segunda-feira), com 2 

início às 09h12. Presidida pela Diretora Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes os Professores: 3 

Anderson de Jesus Gomes, Araken dos Santos Werneck Rodrigues, Carlos Eduardo dos Santos, 4 

Claudia Cristina Gatto, Claure Nain Lunardi Gomes, Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira, 5 

Dawidson Assis Gomes, Elton Clementino da Silva, Emerson Fachin Martins,  Fausto Stauffer 6 

Junqueira de Souza, Fernanda Cristina Pimentel Garcia, Fernando Ferreira Carneiro, Izabela 7 

Marques Dourado Bastos Charneau, Janice Lisboa De Marco, Jorge Luis Lopes Zeredo, Kelb 8 

Bousquet Santos, Larissa Fernandes Matos, Marcelo Henrique Sousa, Margô Gomes de Oliveira 9 

Karnikowski, Maria Fatima de Sousa, Miguel Ângelo Montagner, Oviromar Flores, e Sébastien 10 

Olivier Charneau, Soraya Resende Fleischer e Vera Regina Fernandes da Silva, a assistente em 11 

administração: Ana Cristina da Costa Carolino, o representante dos técnicos administrativos: 12 

Hugo Cabral Noronha, os alunos: Adriana Modesto de Sousa, Bruna Cabral Reis, Gilvan de 13 

Freitas B. Júnior, Tatiana Antunes Barbosa e Thiara Dias Café Alves. Ausências justificadas: Fábio 14 

Pittella Silva, Gerson Cipriano Júnior, Otávio de Tôledo Nóbrega e Robert Neil Gerard Miller. 15 

A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou os assuntos em pauta que incluiu: 1) visita do 16 

presidente da Associação dos Docentes da Universidade de Brasília-ADUnB Flávio Borges 17 

Botelho Filho 2) aprovação da ata da 15ª reunião 3) ratificação da indicação dos representantes 18 

do CAD e CONSUNI, relatora: Diana Lúcia Moura Pinho 4) representação da FCE nos órgãos 19 

superiores: CEPE, Câmara de Assuntos Comunitários-CAC, CEX e Comitê de Informática, 20 

relatora:  Diana Lúcia Moura Pinho 5) proposta dos estudantes de ação escola/comunidade, 21 

relatora: Mariana Silva Nereu 6) Apresentação do instrumento de avaliação do semestre, 22 

relator: Anderson de Jesus Gomes  7) assuntos gerais 8) palavra do professor. A Diretora 23 

destacou a representação dos alunos na reunião do Conselho da FCE e informou que entrará 24 

em contato com o Movimento Pró-Universidade Pública em Ceilândia-Mopuc para que estes 25 

indiquem a representação da comunidade no referido Conselho. A Diretora Diana Lúcia Moura 26 

Pinho informou que já estão disponíveis os equipamentos de informática para os professores. 27 

Informou ainda que as matrículas para os cursos de verão ocorrerão de 08 a 12 de dezembro. A 28 

aluna Adriana Modesto de Sousa questionou sobre o que ocorrerá se a quantidade de alunos 29 

ultrapassar as vagas. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho explicou que o coordenador da 30 

disciplina analisará determinados critérios tal como obrigatoriedade da disciplina para o curso. 31 

A diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou a abertura do programa bolsa permanência. Em 32 

seguida o Conselho aprovou a ata da 15ª reunião. O Conselho referendou a indicação da 33 

diretora Diana Lúcia Moura Pinho e da vice-diretora Ana Carolina Acevedo Poppe como 34 

membros titular e suplente respectivamente para o Conselho de Administração-CAD e 35 

Conselho Universitário-Consuni. Em seguida, a Diretora Diana Lúcia Moura Pinho apresentou o 36 

prof. Flávio Borges Botelho Filho, presidente da Associação dos Docentes da Universidade de 37 

Brasília-ADUnB. O prof. Flávio Borges Botelho Filho explicou que a ADUnB é o sindicato dos 38 

professores da UnB, e serve de instrumento  para o processo de transformação  social. 39 

Destacou que o ADUnB dispõe de restaurante e livraria e que fez acordo com o Governo 40 

Federal para aumento de salários. Alertou para a necessidade de organização do sindicato dos 41 

professores da FCE. A profª. Soraya Resende Fleischer questionou sobre a realização de 42 

reuniões. O prof. Flávio Borges Botelho Filho esclareceu que as assembléias são agendadas 43 

para tratar de assuntos específicos. O prof. Miguel Ângelo Montagner questionou sobre o valor 44 

da taxa de filiação à ADUnB. O prof. Flávio Borges Botelho Filho informou ser de um porcento 45 

do salário, sem considerar-as gratificações. Destacou ainda que a representação é de um 46 



professor para cada grupo de trinta. Encerrada a apresentação a Diretora Diana Lúcia Moura 47 

Pinho relatou a necessidade de indicação dos representantes da FCE para os conselhos 48 

superiores da UnB, explicou que para o Conselho Universitário- CONSUNI os representantes 49 

titular e suplente são o diretor e vice-diretor conforme regimento geral da UnB, mas a 50 

representação dos professores tem como requisito 5 anos de efetivo exercício na UnB, por isso 51 

a Direção indicou o prof. Oviromar Flores como titular e a profª. Dâmaris Silveira como 52 

suplente. O Conselho referendou a indicação, tendo apenas uma abstenção. O Conselho de 53 

Ensino Pesquisa e Extensão-CEPE está representado pela vice-diretora Ana Carolina Acevedo 54 

Poppe como titular e a diretora Diana Lúcia Moura Pinho como suplente. Para representação 55 

de professores, o regimento geral da UnB exige 2 anos de efetivo exercício, por isso a Diretora 56 

sugeriu o Prof. Oviromar Flores e solicitou que os professores se candidatassem para a vaga de 57 

suplente a qual não tem tal requisito. A profª. Margô Gomes de Oliveira Karnikowski e o prof. 58 

Marcelo Henrique Sousa se candidataram. O prof. Oviromar Flores propôs que a profª. Clélia 59 

Maria de Sousa Ferreira Parreira se candidatasse pela experiência e competência na área de 60 

ensino. A professora manifestou sentir-se a vontade para representar a FCE no CEPE, já que 61 

este é voltado para área pedagógica. A Diretora sugeriu como encaminhamento que os 62 

candidatos se colocassem nas vagas de titular e suplente para o Conselho de Administração-63 

CAD e vaga de suplente do CEPE. O prof. Fernando Ferreira Carneiro solicitou esclarecimentos 64 

sobre o perfil para o CAD e sugeriu que os candidatos fizessem uma breve exposição sobre o 65 

perfil para as vagas a serem preenchidas. O prof. Marcelo Henrique Sousa retirou sua 66 

candidatura. A Diretora  Diana Lúcia Moura Pinho apoiou a sugestão do prof. Fernando Ferreira 67 

Carneiro e, em seguida, fez breve introdução das competências dos referidos conselhos. Se 68 

candidataram para o CAD: Claure Nain Lunardi Gomes, Dawidson Assis Gomes e Izabela 69 

Marques Dourado Bastos Charneau. Cumprindo a sugestão do prof. Fernando Ferreira Carneiro 70 

o prof. Dawidson Assis Gomes apresentou-se como o único dos candidatos que participa do 71 

Plano de Desenvolvimento Institucional-PDI, porém sem nenhuma experiência na área 72 

administrativa contudo receptivo a aprendizagem. A prof. Izabela Marques Dourado Bastos 73 

Charneau também não tem experiência na área administrativa, mas já trabalha na UnB há mais 74 

de 10 anos. Claure Nain Lunardi Gomes, também sem experiência na área administrativa, 75 

considera uma boa oportunidade para conhecer melhor a UnB. A profª. Margô Gomes de 76 

Oliveira Karnikowski sugeriu votação para titular e em seguida votação para suplente entre os 77 

remanescentes. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho solicitou que o Conselho escolhesse as 78 

propostas de votação: Eleição por pontos sendo o segundo colocado considerado suplente ou 79 

votação separada para titular e suplente conforme sugerido. O Conselho deliberou e a segunda 80 

opção foi a escolhida. A votação para titular do CAD teve o seguinte resultado:  Claure Nain 81 

Lunardi Gomes 8 votos, Dawidson Assis Gomes 6 votos e Izabela Marques Dourado Bastos 82 

Charneau 12 votos. Para suplente foi eleita a profª. Claure Nain Lunardi Gomes. Para o Câmara 83 

de Assuntos Comunitários-CAC se candidataram a Soraya Resende Fleischer, Elton Clementino 84 

da Silva e Miguel Ângelo Montagner. A profª. Soraya Resende Fleischer disse ter experiência 85 

em movimentos sociais, feministas e ambientalista. O prof. Elton Clementino da Silva disse ter 86 

pouca experiência, mas tem interesse em inserir-se em atividades sociais. O prof. Miguel 87 

Ângelo destacou sua formação em sociologia, não tem experiência, mas acredita que a FCE 88 

oferece condições para realização de trabalhos sociais. A votação para titular da Conselho 89 

Comunitário teve a seguinte votação: Soraya Resende Fleischer 19 votos, Elton Clementino da 90 

Silva 8 votos e Miguel Ângelo Montagner 2 votos. Para suplente: Elton Clementino da Silva 9 91 

votos e Miguel Ângelo Montagner 16 votos. Para a Câmara de Extensão-CEX se candidataram: 92 



Fernando Ferreira Carneiro, Anderson de Jesus Gomes e Vera Regina Fernandes da Silva. O 93 

prof. Fernando Ferreira Carneiro  disse ter experiência em extensão e ter motivação pois 94 

Ceilândia está mais próxima de questões sociais. O prof. Anderson de Jesus Gomes acredita que 95 

seu perfil de pesquisador poderá ser uma ponte de contato com a comunidade. A profª. Vera 96 

Regina Fernandes da Silva disse ter experiência em trabalhos de extensão realizados em 97 

faculdades privadas além de participa de um grupo de extensão. A votação para membro 98 

titular teve o seguinte resultado: Vera Regina Fernandes da Silva 6 votos, Anderson de Jesus 99 

Gomes 8 votos e Fernando  Ferreira Carneiro 12 votos. Para suplente: Vera Regina Fernandes 100 

da Silva 20 votos, Anderson de Jesus Gomes 8 votos. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho 101 

explicou que é necessário a indicação de outro representante para o Comitê de Informática, 102 

pois o prof. Araken dos Santos Werneck Rodrigues, que era o representante, não poderá mais 103 

participar pois as reuniões do referido comitê estão coincidindo com as reuniões da Câmara de 104 

Ensino de Graduação-CEG, na qual ele também é representante titular. Os professores 105 

Dawidson Assis Gomes e Fausto Stauffer Junqueira de Souza se candidataram ficando os 106 

mesmos eleitos titular e suplente respectivamente já que não houve outros interessados. Para 107 

representação na ADUnB candidataram-se os professores Miguel Ângelo Montagner e 108 

Sébastien Olivier Charneu sendo os mesmos eleitos membro titular e suplente 109 

respectivamente.  A profª. Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira agradeceu a indicação feita 110 

pelo prof. Oviromar Flores mas considerou que, em função da profª Margô Gomes de Oliveira 111 

Karnikowski haver apresentado sua candidatura como resultado de uma demanda de outros 112 

professores, não havia razão para manter seu nome e se retirou da concorrência à vaga de  113 

suplente no CEPE. A prof. Maria Fátima de Sousa sugeriu que o prof. Marcelo Henrique Sousa 114 

voltasse a disputar a vaga no CEPE, mas ele não concordou. A profª. Margô Gomes de Oliveira 115 

Karnikowski disse ter experiência em pesquisa e ensino em faculdades privadas e também na 116 

UnB. Solicitou manifestação do Conselho quanto a sua candidatura. O Conselho aprovou sua 117 

indicação para a vaga de suplente no CEPE por unanimidade. A profª. Janice Lisboa De Marco 118 

questionou sobre a participação na Câmara de Carreira Docente. A Diretora Diana Lúcia Moura 119 

Pinho esclareceu que o professor representante não pode estar em estágio probatório, por isso 120 

os indicados serão os professores Oviromar Flores e Dâmaris Silveira. Solicitou que o Conselho 121 

referendasse. Houve apenas 1 abstenção. O prof. Carlos Eduardo dos Santos destacou a 122 

importância de revisão dos requisitos considerando o contexto de expansão da Universidade. A 123 

Diretora Diana Lúcia Moura Pinho disse que consultará a Subsecretaria de Órgãos Colegiados-124 

SOC. A aluna Tatiana Antunes Barbosa questionou sobre a participação dos alunos nos 125 

Conselhos Superiores. A diretora Diana Lúcia Moura Pinho esclareceu que a participação dos 126 

alunos é proporcional ao número de conselheiros, por isso os alunos deverão se informar com 127 

o Diretório Central de Estudantes-DCE sobre como pleitear a participação da FCE. Aconselhou 128 

que os alunos se organizem para participar da reunião do COSUNI para informar a eleição do 129 

membros da Diretoria Acadêmica-DA da FCE. A diretora sugeriu que o instrumento de avaliação 130 

do semestre seja apresentado na próxima reunião. O prof. Oviromar Flores disse que os alunos 131 

propuseram uma campanha de natal para arrecadação de alimentos, roupas e brinquedos para 132 

doação. A aluna Adriana Modesto de Sousa propõe que a campanha seja realizada pela Direção 133 

da FCE. O Técnico Hugo Cabral Noronha questionou qual a destinação da arrecadação. A aluna 134 

Adriana Modesto de Sousa disse que os alunos ainda não têm destinação determinada e nem 135 

estrutura para armazenar. O técnico Hugo Cabral Noronha sugeriu doação às vitimas da 136 

tragédia do Estado de Santa Catarina. O prof. Fernando Ferreira Carneiro sugeriu que a 137 

campanha seja realizada dentro dos programa de extensão. A aluna Adriana Modesto de Sousa 138 



posicionou-se favorável a proposta do prof. Fernando Ferreira Carneiro.  A Diretora Diana Lucia 139 

Moura Pinho sugeriu que os alunos se organizem para auxiliar a Defesa Civil na campanha de 140 

ajuda as vitimas de Santa Catarina. A aluna Tatiana Antunes Barbosa informou que os alunos 141 

estão se organizando para trabalho de monitoria para os alunos do Centro de Ensino Médio 04. 142 

A diretora Diana Lúcia Moura Pinho sugeriu inserção da monitoria nos programas de extensão. 143 

O aluno Gilvan de Freitas B. Júnior destacou que os alunos já se organizavam independente da 144 

DA. O prof. Miguel Ângelo Montagner informou que os alunos elaboraram um diagnóstico e 145 

convidou os professores para apresentação. O prof. Fernando Ferreira Carneiro sugeriu 146 

apresentação no horário dos seminários integrativos. O prof. Elton Clementino da Silva 147 

parabenizou a prof. Fernanda Cristina Pimentel Garcia pela defesa de dissertação de mestrado 148 

de sua aluna. A prof. Soraya Resende Fleischer informou que apresentará proposta de Trabalho 149 

de Conclusão de Curso-TCC em reunião do Conselho. A prof. Clélia Maria de Sousa Ferreira 150 

Parreira informou a conclusão da elaboração do Plano de Desenvolvimento Institucional-PDI. A 151 

diretora Diana Lúcia Moura Pinho orientou que a comissão insira as informações no sistema 152 

para revisão pela Secretaria de Planejamento-SPL. Nada mais tendo a tratar, a Diretora Diana 153 

Lúcia Moura Pinho deu por encerrada reunião do Conselho da FCE, às 12h26, a qual eu, 154 

Cristiane Araújo Rodrigues, secretariei e lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela 155 

presidente do Conselho após homologação. 156 
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Presidente 
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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CEILÂNDIA – FCE 1 

realizada no Centro de Ensino Médio-CEM 04, dia 15 de dezembro de dois mil e oito (segunda-2 

feira), com início às 09h30. Presidida pela Diretora Diana Lúcia Moura Pinho. Presentes os 3 

Professores: Anderson de Jesus Gomes, Araken dos Santos Werneck Rodrigues, Carlos Eduardo 4 

dos Santos, Claudia Cristina Gatto, Clélia Maria de Sousa Ferreira Parreira, Dawidson Assis 5 

Gomes, Emerson Fachin Martins, Fábio Pittella Silva, Fausto Stauffer Junqueira de Souza, 6 

Fernanda Cristina Pimentel Garcia, Fernando Ferreira Carneiro, Gerson Cipriano Júnior, Izabela 7 

Marques Dourado Bastos Charneau, Janice Lisboa De Marco, Jorge Luis Lopes Zeredo, Kelb 8 

Bousquet Santos, Larissa Fernandes Matos, Margô Gomes de Oliveira Karnikowski, Maria 9 

Fatima de Sousa, Miguel Ângelo Montagner, Otávio de Toledo Nóbrega, Oviromar Flores, 10 

Robert Neil Gerard Miller, Sébastien Olivier Charneau, Soraya Resende Fleischer e Vera Regina 11 

Fernandes da Silva, o representante dos técnicos administrativos: Hugo Cabral Noronha, os 12 

alunos: Adriana Modesto de Sousa e Thiara Dias Café Alves. Profª. Dâmaris Silveira, como 13 

convidada. Ausências justificadas: Ana Cristina Costa Carolino e Claure Nain Lunardi Gomes. 14 

A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou os seguintes assuntos incluídos em pauta: 1) 15 

Aprovação da ata da 16ª reunião; 2) Solicitação de espaço para o Instituto de Artes – IDA, 16 

relator: Oviromar Flores; 3) Lista de oferta 1/2009, relatora: Dâmaris Silveira; 4) Editais de 17 

Concurso, relatora: Diana Lúcia Moura Pinho; 5) Composição do grupo CT-INFRA; 6) Sistema de 18 

avaliação para o semestre, relator: Anderson de Jesus Gomes; 7) Apresentação de proposta de 19 

Diretrizes de Trabalho de Conclusão de Curso, relatora: Soraya Resende Fleisher,  8) Assuntos 20 

gerais; 9) Palavra do professor. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho antecipou alguns informes, 21 

a saber: publicação do acórdão nº 2731/2008 do Tribunal de Contas da União-TCU, matéria do 22 

jornal do Brasil que trata sobre os professores de Universidades Federais que exercem 23 

ilegalmente outras funções, formação das turmas dos Cursos de Verão e a indicação de Márcio 24 

Florentino Pereira e Maria da Glória Lima, como titular e suplente, respectivamente, para 25 

representantes da Faculdade de Saúde-FS no Conselho da FCE. A profª. Margô Gomes de 26 

Oliveira Karnikowski questionou se há representantes da FCE no Conselho da FS. A Diretora 27 

Diana Lúcia Moura Pinho esclareceu que o regimento da Universidade de Brasília-UnB não 28 

prevê tal representação. A profª. Soraya Resende Fleischer sugeriu que o momento palavra do 29 

professor fosse antecipado. A aluna Adriana Modesto de Sousa solicitou a inclusão em pauta 30 

de um novo tópico sobre organização acadêmica. A Diretora sugeriu que o tópico seja incluído 31 

na pauta da próxima reunião e que a palavra do professor fosse antecipada se houvesse tempo 32 

hábil. O Profº. Oviromar Flores relatou a solicitação do Instituto de Artes – IDA que trata das 33 

necessidades relativas à estrutura física dos Pólos do Programa de Pró-Licenciatura em Artes 34 

Visuais. O relator Oviromar Flores deu o seguinte parecer: devolver a projeto e verificar com o 35 

Centro de Planejamento-CEPLAN a possibilidade de criação de um anexo na planta do prédio 36 

definitivo. O Conselho acompanhou o voto do relator. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho 37 

destacou que deve-se verificar qual a origem dos recursos, se da FCE ou do IDA. A profª. 38 

Dâmaris Silveira relatou as propostas de criação de disciplinas 1/2009. Para a disciplina 39 

Epidemiologia analítica; parecer favorável com ajuste no nome. O Conselho aprovou com 24 40 

votos favoráveis e com 2 abstenções o parecer da relatora. As disciplinas do curso de farmácia: 41 

química orgânica aplicada à farmácia 1, pesquisa em novos compostos, pesquisa em 42 

bionanotecnologia, química inorgânica aplicada à farmácia, assistência farmacêutica e sistemas 43 

de saúde, biossegurança e bioproteção e pesquisa em desenvolvimento de cosméticos tiveram 44 

parecer favorável. O Conselho acompanhou a relatora com 19 votos favoráveis e 8 abstenções. 45 

O Contexto histórico e social da enfermagem recebeu parecer favorável. O Conselho deliberou 46 



por 19 votos favoráveis e 8 abstenções. Os Fundamentos de terapia ocupacional teve parecer 47 

favorável com ajuste na ementa. O Conselho aprovou com 19 votos favoráveis e 5 abstenções. 48 

O prof. Carlos Eduardo dos Santos questionou quem ministrará tal disciplina. A Diretora Diana 49 

Lúcia Moura Pinho esclareceu que os professores Emerson Fachin Martins, Gerson Cipriano 50 

Júnior e Vera Regina Fernandes da Silva serão os responsáveis, porém será realizada  a 51 

contratação de professor substituto para ministrar a disciplina. A disciplina Fundamentos da 52 

fisioterapia: agentes físicos obteve parecer favorável com ajustes na ementa. O Conselho 53 

deliberou por 22 votos favoráveis e 3 abstenções. Para o curso Gestão em Saúde, foram 54 

propostas as disciplinas: psicologia da saúde e pesquisa social em saúde. A relatora concedeu 55 

parecer favorável e o Conselho a acompanhou com 21 votos favoráveis e 4 abstenções. O 56 

Professor Araken dos Santos Werneck Rodrigues apresentará as disciplinas criadas na última 57 

reunião da Câmara de Ensino e Graduação – CEG. A Profª. izabela Marques Dourado Bastos 58 

Charneau questionou se o horário das aulas do primeiro semestre de 2009 será o mesmo do 59 

ano de 2008. O representante dos técnicos administrativos Hugo Cabral Noronha informou que 60 

há reclamação dos funcionários com relação ao horário de aula entre 13h e 17h, pois 61 

compromete o intervalo para o almoço dos mesmos. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho 62 

esclareceu que o horário de trabalho deve ser flexível com duas horas para todos os 63 

funcionários e lembrou que o praticado atualmente foi implantado em virtude das instalações 64 

e condições de segurança do Núcleo de Práticas Jurídicas. O Prof. Fernando Ferreira Carneiro 65 

indagou como será a distribuição de trabalho dos professores para o próximo semestre. A 66 

Diretora Diana Lúcia Moura Pinho explicou que os Coordenadores de curso são os responsáveis 67 

por essa distribuição. Em seguida, a  Diretora Diana Lúcia Moura Pinho relatou o andamento da 68 

elaboração dos editais para o concurso público de professores, destacou duas 69 

excepcionalidades nos cursos de terapia ocupacional e enfermagem que contarão com a 70 

contratação de professores assistentes tendo em vista que no último concurso realizado não 71 

houve candidatos aprovados em terapia ocupacional e apenas um foi aprovado em 72 

enfermagem e comunicou que encaminhará à Vice-reitoria da UnB os dezenove editais para as 73 

cinqüenta vagas aprovadas pelo Ministério da Educação – MEC mais cadastro reserva para 74 

publicação. A Diretora Diana Lúcia Moura Pinho informou que verificará a possibilidade de 75 

inserção de alguns dos professores em estágio probatório para compor a banca examinadora 76 

do referido concurso. A Profª. Clélia de Sousa Ferreira Parreira sugeriu uma ampla divulgação 77 

do concurso tendo em vista a recente implantação da Faculdade de Ceilândia – FCE. O Prof. 78 

Jorge Luis Lopes Zeredo sugeriu a ampliação do período de inscrição do concurso. A  Diretora 79 

Diana Lúcia Moura Pinho esclareceu que a contratação dos novos professores deverá ocorrer 80 

até o mês de março de 2009 conforme autorização do MEC. O ponto de pauta seguinte tratou 81 

da composição do grupo para a Chamada Pública MCT/FINEP/CT-INFRA – Novos Campi 02/2008 82 

com os seguintes membros: Anderson de Jesus de Gomes, Carlos Eduardo dos Santos, Cláudia 83 

Cristina Gatto, Dâmaris Silveira, Dawidson Assis Gomes, Fábio Pittella Silva, Fernando Ferreira 84 

Carneiro, Gerson Cipriano Júnior, izabela Marques Dourado Bastos Charneau, Janice Lisboa De 85 

Marco, Kelb Bousquet Santos, Larissa Fernandes Matos, Marcelo Henrique Sousa, Renato 86 

Santiago Amancio, Robert Neil Gerard Miller, Sébastien Olivier Charneau, Telmo de Souza 87 

Alexandrino e Vera Regina Fernandes da Silva. A  Diretora Diana Lúcia Moura Pinho ainda 88 

solicitará um representante da CEPLAN e sugeriu ao referido grupo a definição de um 89 

coordenador e a sua subdivisão por núcleos de pesquisa. O Conselho aprovou a composição do 90 

referido grupo com vinte e oito votos favoráveis e uma abstenção. A  Diretora Diana Lúcia 91 

Moura Pinho informou que a Diretora do Instituto de Biologia, Sônia Nair Bao, ofereceu 92 



suporte ao projeto a ser elaborado pelo grupo do CT-infra. Em seguida, houve a aprovação da 93 

ata da 16ª reunião com correções da professora Soraya Resende Fleischer. Logo após, o 94 

Conselho decidiu postergar os assuntos não decididos nesta reunião. A Diretora Diana Lúcia 95 

Moura Pinho sugeriu para a próxima reunião a criação de um grupo para elaborar o projeto de 96 

pós-graduação da FCE, o qual deverá ser interdisciplinar e começará em setembro de 2009. 97 

Também foram sugeridas para a próxima reunião: pela Profª. Larissa Fernandes Matos 98 

proposta de apresentação dos projetos políticos-pedagógicos, pelo Prof. Emerson Fachin 99 

Martins proposta de formação de grupo docente estruturante e pelo Prof. Jorge Luis Lopes 100 

Zeredo proposta de inclusão em pauta de um tópico que trate da rede de computadores da 101 

FCE. O Prof. Fernando Ferreira Carneiro informou que o grupo de extensão promoverá oficinas,  102 

abertas à comunidade, com os temas: De que extensão estamos falando?, Resgate da 103 

história/política de extensão da UnB/experiências e Pensando um plano de ação que ocorrerão 104 

dias dezesseis, vinte e três e trinta de janeiro, respectivamente. Nada mais tendo a tratar, a 105 

Diretora Diana Lúcia Moura Pinho deu por encerrada reunião do Conselho da FCE, às 12h07, a 106 

qual eu, Cristiane Araújo Rodrigues, secretariei e lavrei a presente ata, que será assinada por 107 

mim e pela presidente do Conselho após homologação. 108 
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